
ВисокопоВажні колеги, 
дорогі студенти!!

Прийміть щиросердечні привітання з нагоди Величного Дня Христового Воскресіння!
 Христос Воскрес! У цих коротких словах – світло нашої віри, утвердження нашої надії, кріпость любові, 

цілюща сила, що посилає благовісні промені на кожного вірянина. Це вітання оновлюється щороку у нашому 
покаянні, ревних молитвах, ділах милосердя та духовному сподвижництві.

 У час, коли природа повниться ніжним весняним трепетом, ми просимо у Всевишнього здоров’я, миру, 
поміркованості, мудрості для єднання думок та бажань.

 Зичу Вам у ці дні відчути повноту життя, щедроти української землі, родинний затишок та тепло.
 Нехай многоголосі Великодні дзвони окрилять наші душі та надихнуть на добрі та благородні вчинки, а 

Пасхальне свято стане для кожного початком нового життя – кращого і добрішого.  
Зі святковою шанобливістю ректор Тернопільського
 національного економічного університету                                                  А.І. КрисовАТий

Христос Воскрес! 
     Воістину Воскрес! 
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Єдиний праВильний шляХ до Бога – через церкВу
Висловити свою любов до Бога можна через щоденну молитву, добрі справи, дотримання посту, - про це розповів студентам ТНЕУ 

Тернопільський, Кременецький і Бучацький Нестор, наголосивши, що потрібно любити Бога безкорисно. Тобто, якщо людина веде духовний 
спосіб життя, вона не може розраховувати на те, що їй це зарахується, і в майбутньому «повернеться бумерангом», також не варто думати, 
що усі гріхи будуть прощені, як тільки людина покається. Було роз’яснено, що значить поняття «щастя». Крім цього Архиєпископ Нестор 
застеріг студентів від участі у різноманітних єретичних організаціях, які ставлять під сумнів існування Бога. Його Високопреосвященство 
запевнив присутніх, що єдиний правильний шлях до Бога – через церкву.

Валерій  Ковальчук, УНЕФ, слухач «Духовних оберегів» 

Великодній піст – як ліки для тіла і душі, щоБи помітнішою Була Внутрішня краса людини
Почав свій відлік найстрогіший піст у році. Настав час, у якому більшість  людей задумуються над шляхом свого життя та його коректи-

вами. Насамперед це час духовних зусиль, вправлень, праці над собою в духовному вимірі. Проте чимало людей як християн, так і нехристиян , 
мають практичний досвід посту. Вони постять з різних причин: задля миру, задля життя. Одні постять , щоб довести самому собі здатність 
керувати своїми вчинками. Інші – із соціальних причин: обмежують себе у їжі і напоях, щоб таким чином допомогти ближнім. Ще інші – аби по-
силити свою молитву. Багато є й таких, що постять заради  здоров’я. Вони їдять менше аби залишатися стрункими або за допомогою посту 
лікують недуги, проти яких традиційна медицина є безсилою.

 Піст необхідний людині, як повітря чи вода, для більшого самозаглиблення у молитві, щоб відшукати саме те джерело Божої Благодаті. Ми 
черпаємо з нього сили для здійснення всіх добрих справ та вчинків, бо  без цього усе марне і не має значення. Час посту - це шанс віднайти в собі, у тому 
своєму світі щось нове, хороше, чого я ніколи і не помічала. Це можливість побачити там сміття, не пробігти повз, а зупинитися і прибрати його.

Отже, піст – генеральне прибирання території нашої душі, після якого там повинно залишитися якнайменше сміття. Має бути 
помітнішою краса. А ще повинно з’явитися щось нове, таке гарне і хороше, щоб усі оточуючі захотіли «прогулюватися» у вашому світі щодня.

Ірина Сокіл, ФМБМ
як доБре Бути молодими –  мати оБеремок мрій та Вірити у їХ здійснення… 

Сучасний світ перевернувся з ніг на голову, так змінився... Теперішні діти днюють і ночують у соціальних 
мережах, грають ігри, сидять вдома...  А я згадую той час, коли нас в дитинстві взагалі не могли загнати додо-
му – ми постійно знаходили якесь цікаве заняття на вулиці. 

Тепер ми такі ще молоді, сповнені сил та енергії, переповнені цікавими захопленнями! Впевнена, що у кож-
ного з нас є мрії, про які ми розповідаємо чи замовчуємо, але, звичайно ж. хочемо, щоби усі вони збулися. 

Більшість людей вірять у Бога, про те, що Він, звичайно. допоможе їм у задуманій справі, звертаються до 
Нього.. Але, як казали древні: «Мрії збуваються лише тоді, коли ви починаєте діяти». Тому вважаю, якою б не 
була мрія, щоби її досягнути, потрібно не лише мати віру у серці, а й добре попрацювати. Бо, якщо ти хочеш 
бути художником, фотографом, журналістом, економістом, фінансистом, програмістом та й взагалі будь-
ким, то треба докласти багато зусиль, щоби досягнути бажаного результату. 

Ярина Яковів, першокурсниця ФКІТ
Великий піст – час для покаяння

 Піст можна назвати молитвою тіла, яка підтримує молитву душі.
(Назар Заторський. Піст і трапеза в духовному житті)

Коли заходить мова про духовно-моральне вдосконалення людини, більшість людей говорять про молит-
ву й піст. І це дійсно так, адже молитва, як безпосереднє спілкування із Богом, та  піст – як засіб боротьби із 
фізіологічними потягами виступають для нас способами духовного зростання і внутрішньої зміни. Святий Єфрем 
сказав: «Цей піст, улюблені, тішить ангелів і хранителів наших, бо постом і молитвою родичаємося з ними. 

Цьому посту радіє і Господь наш Ісус Христос, якщо тільки постимося з любов’ю, надією і вірою». У цих словах він ще раз підтверджує думку про 
те, що піст може відкрити для людини небесні двері, оскільки піднімає нас на ще не бачений щабель Божої ласки.

Початок посту є днем спасіння, адже саме він виступає покутою за наші гріхи, і через нього ми відвертаємо Божий гнів, шукаючи Його ми-
лосердя. Час Великого Посту для кожного християнина є часом духовної боротьби, в якій беруть участь душа і тіло, адже «наскільки відмовиш 
тілу - настільки й додаш своїй душі блиску духовного здоров‘я». Водночас, Святе Письмо не наказує християнам поститися, Бог не вимагає 
цього від нас. Біблія говорить про піст, як про щось очікуване, корисне, хороше. Загальновідомою є теза про те, що піст має тілесну й духовну 
складові. Чомусь зараз побутує думка про те, що головною метою посту є утримання від їжі, але сфокусуватися потрібно саме на Богові. Піст 
має стати своєрідною демонстрацією нашого ставлення до Бога і допомогти вийти на новий рівень відносин із Ним.  Піст є посиленням бороть-
би із гріховними началами людини за допомогою обмеження тілесних задоволень. Але зовсім не достатньо лише очистити себе від скверни гріхів, 
потрібно ще й те місце в душі, що звільнилося від гріха наповнити скромністю, послушністю та Богоугодними ділами. 

Піст часто називають часом відродженням. Щоб пережити з покірністю цей відрізок нашого життя, слід закарбувати в пам’яті слова 
преподобного Льва Оптинського: «Стримання не в тому суть і сила, щоб їжі не споживати, але щоб зникло в серці всіляке пам’ятозлобство та 
йому подібне; ось у чому істинний піст, якого понад усе вимагає від нас Господь».

Отож, приймімо піст з гідністю Божих дітей як дорогоцінний дар, святий скарб, втілення істини, основу духовного спасіння та губителя гріхів. 
Марія Вільшанська

піст – нагадуВання людям, що потріБно почати 
жити у гармонії зі сВітом…

Великий піст! Для когось це можливість випробувати себе, а для інших - це звичайні будні, забарвлені так само. 
як і вчорашній день - турботами, обмеженим часом на думки про вищу матерію. Чесно кажучи, для мене великий 
піст це не свято і навіть не можливість очищення . Бо вірююча людина не повинна чекати такого моменту, щоб 
наповнити себе новою силою віри, очищати свою душу від поганих думок і тому подібне. Це повинно бути, як любов 
до матері: або вона є, або нема. Звичайно, саме в цей проміжок часу люди намагаються показати, наскільки вони 
набожні, правильні й дотримуються всіх заповідей Божих, але те все на люди. Кому порібне благородне ставлення 
до Посту, коли ти йдеш по вулиці і бачиш, жінку похилого віку з важезними пакетами чи сумками і проходиш повз 
із думкою: «Ого, як вона те все несе!?», кому потрібні поклони і биття лобом об церковні підлоги, коли ти не знаєш 
молитви «Отче Наш»!?. Невже це період, для того, щоби показати, як ти знаєш біблійні закони і правила пово-
дження в церкві!?  

Для мене віра і духовне очищення - це коли ти несеш ту любов до всіх і всього і собі щодня, коли ти 
посміхаєшся навіть тоді, коли на думку інших, нема чому сміятися. Коли кожної хвилини ти віриш і надієшся 
і де завгодно можеш поговорити з Богом. коли твоя віра воскресає щодня все з більшою і більшою силою, коли 
нема фанатизму і надмірних поглядів спрямованих на того, хто не так повівся в церкві як загально прийнято. 
Коли ти поводишся гідно щохвилини і не в періоди посту чи великого церковного свята. Піст. на мою думку, це 
лише нагадування людям, що потрібно почати жити в гармонії зі світом, а утримання від чогось, це просто 
крок для того щоби було краще завтра. 

Анастасія Брушніцька, студентський декан ФКІТ

Час посту – час духовної обнови!
дуХоВні оБереги у тнеу У Тернопільському національному економічному університеті запрацював студентський 

гурток «Духовні обереги», який веде Архиєпископ Нестор. Власне, я би назвала такі 
зібрання «Духовною школою» і вважаю, що її доречно відвідувати християнам не-
залежно від віку, які прагнуть живого спілкування із духовною особою такого ви-
сокого сану. Як і кожну Богоугодну справу, «Духовні обереги» розпочали свою робо-
ту із молитви до Святого Духа, а закінчили молитвою до Пресвятої Богородиці 
«Достойно є…». Цікавили сьогодні студентів питання духовної обнови у часі посту, 
виміри щастя,  сутність любові, людські взаємини і стосунки людини з Богом…

Архиєпископ Нестор, відповідаючи на запитання молодих людей, цитував Свя-
те Писання, наводив приклади зі Старого і Нового Завітів, згадував життя Свя-
тих, говорив про щастя і блаженство; наголошував на важливості слухати власну 
совість – бо це Голос Божий у людині, а також на потребі вести праведне життя, 
яке здатне відсторонити людину від гріха, змінитися на краще і нагадав повчання 
Серафима Саровського: «Стяжай Духа Святого у собі – тоді спасешся ти і тисячі 
довкола тебе...» За повчаннями Архиєпископа Нестора дуже швидко збіг відведений 
час, і університетську світлицю потрібно було звільнити для наступного заходу 
– у ТНЕУ розпочався  Перший фестиваль-конкурс духовно-мистецької творчості 
«Дорога до Істини». А слухачі чекатимуть наступного понеділка, коли відбудеться 
друга зустріч із наставником «Духовних оберегів».

Марія Баліцька
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Вісті з УНЕФ

Тетяна Овсієнко (група МЕНМФ-21): «Цього тижня сту-
денти нашого факультету мали чудову можливість відвідати 
цікаві лекції німецького професора Уве Кленнера. Це був над-
звичайний досвід, адже мені справді здалося, що ми на лекції у 
Німеччині. Ці три лекції були надзвичайно пізнавальними та 
цікавими. Ми дізналися багато про німецьку освітню систе-
му та життя іммігрантів у ФРН. Звісно, почути носія мови 
було корисно для всіх нас і це дало гарну мотивацію для удоско-
налення власної 
німецької мови».

Христина За-
ривенна, група 
МЕНМФ-31: «Нам 
випала прекрас-
на можливість 
познайомитись, 
поспілкуватись 
та послухати 
лекції німецького 
професора Уве 

Кленера. Дані лекції проводилися німецькою 
мовою, тому у нас була влучна нагода почути 
мову від людини, для якої вона є рідною.Вва-
жаю, що спілкування було справді корисним для 
студентів нашого факультету, оскільки ми 
могли не лише вдосконалити свої мовні навич-
ки, але й послухати лекції, які частково сто-
суються нашої майбутньої професії. Зважаю-
чи на необхідність іншомовного спілкування з 
носіями мови, ми надіємося на подальші такі 
зустрічі із викладачами Німеччини». 

Лілія Гритчук, МЕНМФ – 41, студентський 
декан УНЕФ: «Нещадавно, як відомо стіни на-
шого університету відвідав німецький профе-
сор, котрий хотів донести нашим студентам, 
щось нове та викласти цікаву інформацію. Це неймовірно приємно, що Україно-німецький фа-
культет практикує подібний досвід. Адже кращого для вивчення мови не придумаєш.Було дуже 
приємно слухати лекції, як то кажуть від першоносія.Студенти УНЕФ старанно відвідували 

студенти тнеу слуХали лекції 
німецькою моВою,
що стало поштоВХом до ще Більшої 
праці на шляХу самоВдосконалення

заняття, а найприємніше, що за власним 
бажаннм. Також приєднувались і студенти 
інших факультетів, що не могли не справи-
ти позитивного враження про університет 
загалом. Хотілось би підкреслити, що про-
фесор старався викладати інформацію мак-
симально зрозуміло для студентів, що йому 
вдалося, а якщо студент чогось не зрозумів, 
то міг в будь-яку мить запитати і отри-
мати відповідь. На мою думку, потрібно 
частіше проводити подібні заходи, залу-
чати нарізноманітніших компетентних 
іноземців, адже це – стимулює».

Олексій Гринішин, МЕНМФ-11: «23, 24 і 
25 квітня мені випала чудова можливість 
відвідати лекції німецького професора 
Уве Кленера. Враження залишились лише 
позитивні, адже це рідкісна нагода послу-
хати живу німецьку мову, що, в свою чергу, 
є важливим аспектом вивчення будь-якої 
іноземної мови: спілкування з носієм. Незва-
жаючи на те, що лекції проходили п’ятою 
парою, – аудиторія щодня була повністю за-
повнена. Ми розглядали цікаві питання, які 
стосуються проблем міжнародної економіки 
та Німеччини зокрема. Наприклад, однією із 
тем була міграція, як аспект глобалізації; ще 
одна цікава тема: матеріальні умови життя 
в Німеччині у порівнянні з іншими країнами. 
Особисто для мене лекції з професором 
Уве Клене-
ром були не 
лише пото-
ком цікавої 
інформації , 
але й 
об’єктивною 
п е р е в і р к о ю 
своїх знань 
н і м е ц ь к о ї 
мови і вели-
чезним по-
штовхом до 
ще більшої 
праці на 
шляху само-
вдосконален-
ня. Я щиро 
в д я ч н и й 
організаторам і зокрема нашому декану 
Юрію Івановичу Гайді за такий прекрас-
ний та корисний захід на нашому Україно-
німецькому економічному факультеті».

Цікавилася Марія Баліцька, член НСЖУ

Відкриті лекції німецькою мовою три дні поспіль читав студентам 
Тернопільського національного економічного університету професор з Німеччини 
Уве Кленер. Відтак, 23 квітня студенти дізналися про «Виклики світової міграції 
як елемент глобалізації»; 24 квітня – слухали про : «Систему освіти в Німеччині 
і Болонський процес», а 25 квітня – про «Соціальну інфраструктура в Німеччині: 
порівняльний аналіз».

- Юрію Івановичу, наскільки важливими є залучення іноземних лекторів у на-
вчальний процес університету для студентів ввіреного Вам факультету, - запита-
ла я у  декана Україно-німецького економічного факультету Юрія Гайди.

- Залучення іноземних лекторів розглядається як можливість для наших студентів до-
датково прослухати курс лекцій німецькою мовою власне носієм цієї мови. Днями таку на-
году отримали студенти 1-4 курсів Україно-німецького економічного факультету.

- Чи допомагають такі лекції в удосконаленні німецької мови? –це вже запитан-
ня до студентів Україно-німецького економічного факультету.
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У Тернопільському національному економічному університеті другий день поспіль проходить V Міжнародна науково-практична конференція «Форму-
вання єдиного наукового простору Європи та завдання економічної науки». Організатори конференції – Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 
України, Українсько-Польська програма фінансів і страхування ТНЕУ, Катовіцький економічний університет (м.Катовіце, Республіка Польща), Дрезденсь-
кий технічний університет (м.Дрезден, ФРН), Вищий інститут міжнародної комерції (м.Дюнкерк, Франція), Університет INHOLLAND (Королівство 
Нідерланди), Кафедра економіки підприємств і корпорацій ТНЕУ, ТОГО «Партнерство». 

Напередодні – у видавництві ТНЕУ «Економічна думка» - побачили світ тези доповідей згаданої конференції за такими напрямками: фінансова 
стабільність і перспективи економічного зростання; інтелектуальний капітал підприємства: концептуалізація і новелізація векторів розвитку; 
контролінг на підприємстві: ефективність і механізм реалізації; розвиток підприємств: проблеми та шляхи забезпечення; ринок страхових послуг: за-
сади стабілізації і перспективи модернізації; мобільність у рамках науково-освітнього європейського простору: проблеми і можливості розвитку. Ректор 
Тернопільського національного економічного університету, д.е.н., професор Андрій Крисоватий у вступному слові до збірника, зокрема, висловив сподівання 
на те, що науковий професіоналізм, наполегливість, належне виконання важливих завдань дозволять знайти відповіді на численні найактуальніші пи-
тання і шляхи вирішення проблем та напрямків їх реалізації зважаючи на те, що саме за допомогою конференцій формується і розвивається наукова 
думка, визначаються нові підходи до розвитку всіх галузей національної економіки, культури та соціальної галузі, моделюється сьогодення і майбутнє 
держави, а  основні питання, розглянуті під час роботи, стануть основою подальших наукових досліджень.

Богдан Луців – проректор з науково-педагогічної роботи (міжнародні зв’язки) Тернопільського національного економічного університету, д.е.н., професор, 
відкриваючи ювілейну конференцію, наголосив на важливості обраної теми і висловив впевненість у тому, що подібні заходи посилять фундаментальну та 
інноваційну підготовку майбутніх економістів до вирішення тих проблем, що пов’язані з викликами сьогодення, та сприятимуть розвитку економіки держави.

Вітали учасників конференції заступник  Тернопільського міського голови Леонід Бицюра, заступник начальника відділу міжнародного співробітництва 
ТНЕУ Світлана Стецюк, д.е.н., професор кафедри державного і муніципального управління, голова ради молодих вчених ТНЕУ Григорій Монастирський, 
д.е.н., професор, декан факультету фінансів Ігор Гуцал, професор Ягеллонського університету (Польща) Тадеуш Вавак, доктор Університету INHOLLAND 
Тєрк Дж. Бустра, доктор Гданського університету (Польща) Бізон Войцех, доктор Вроцлавського економічного університету (Польща) Анета Зелінська, 
які зацікавлені у співпраці, спільних наукових і освітніх програмах, пошуку нових контактів і друзів саме у Тернополі, особливо у стінах Тернопільського 
національного економічного університету. 

Під завісу першого роботи конференції я попросила почесного ректора Катовіцького економічного університету (Польща) Яна Пику поділитися враженнями: 

предстаВники кращиХ наукоВиХ шкіл україни та заруБіжниХ 
партнеріВ зіБралися у тнеу задля ФормуВання Єдиного 
наукоВого простору ЄВропиі заВдань економічної науки

- У Тернопільському національному 
економічному університеті я вже третій 
раз. Під час свого попереднього візиту 
– у 2011 році ми підписали угоду про 
співпрацю з українсько-польською про-
грамою фінансів і страхування ТНЕУ. У 
нас склалися теплі стосунки з тернопо-
лянами. Взагалі Тернопільський регіон 
– сентиментальний, і нас це дуже зачепи-
ло. Нам приємно, що люди цікавляться 
змінами, які відбуваються у Польщі, 
відтак виникло бажання співпраці. 
Особливо, коли відбувався науковий 
молодіжний форум, в рамках якого ми й 
підписали угоду про співпрацю. Відтоді 
відбуваються семестрові обміни студента-
ми між ТНЕУ і Катовіцьким економічним 
університетом. Наш університет є 
співорганізатором V Міжнародної 
науково-практичної конференції «Фор-
мування єдиного наукового простору 
Європи та завдання економічної науки», 
на яку разом зі мною приїхали представ-
ники двох наших факультетів – фінансів і 
страхування; менеджменту. 

- Чим цікава V Міжнародна науково-
практична конференція «Формування 
єдиного наукового простору Європи та 
завдання економічної науки» для Польщі і 
для України?

- Наша конференція має дуже цікаву 
тему і вписується у сучасну темати-
ку Європейського Союзу, затвердже-
ну стратегією ЄС «Європа 2020». У 
тій стратегії формування спільного 
європейського простору знань є цен-
тральним завданням. Дана конференція 
уже в самій назві пробує окреслити межі 
заходів, які потрібно виконати задля 
реалізації стратегії. Переконаний, що 
ця тематика також важлива і актуаль-
на для України, зважаючи на те, на моє 
особисте переконання, що рано чи пізно 
нам доведеться разом вирішувати ці 
проблеми. Науковий рівень доповідей 
оцінюю позитивно. Очікую, що прохо-
дить V Міжнародна науково-практична 
конференція «Формування єдиного на-
укового простору Європи та завдання 
економічної науки» принесе результати 
у вигляді поширення знань, які можна 
комерціалізувати задля пришвидшення 
інноваційних процесів.

- Як можете охарактеризувати саме 
організаційні заходи конференції?

- Цікавим організаційним заходом 
було чергування виступів представників 
різних вищих навчальних закладів 
Німеччини, Нідерландів, України, 
Польщі, що дозволило під час обговорен-

ня пропонувати різні бачення і підходи 
до вирішення проблем, які розглядалися 
під час роботи конференції. Дуже пози-
тивно оцінюю саме логістичну підготовку 
конференції і умови й сердечну атмосфе-
ру, в якій вона відбувається.

- Ви  втретє у нашому вищому навчаль-
ному закладі… Будь ласка,  поділіться 
своїми враженнями…

- Я вражений не лише красою Терно-
поля і тернопілля, а й інфраструктурою 
університету. Особливо мене зачепило 
те, що маєте капличку, яка свідчить про 
відновлення духовності у вищому началь-
ному закладі зокрема, і в Україні взагалі.

- Дякую Вам, пане Ян, за приязне 
спілкування. Також дякую кандида-
ту економічних наук, доценту, дирек-
тору Українсько-Польської програми 
фінансів і страхування Тернопільського 
національного економічного університету 
Ользі Собко, яка допомогла мені 
порозумітися з Вами. Бажаю усім плідної 
праці, змістовних дискусій і нестандар-
тних мудрих рішень задля формування 
єдиного наукового простору Європи та 
завдання економічної науки.

Розмовляла Марія Баліцька, 
головний редактор газети ТНЕУ 

«Університетська думка» 

Іванна Чайкрвська, студентка групи Ф-32: 
- Як важливо та приємно, мати можливість ознайомлюватися та черпати для себе 
зарубіжний досвід із перших уст, із уст проведних науковців престижних університетів 
Польщі, Нідерландів та Німеччини. Так, будучи учасником цієї Міжнарожної конференції я 
побачила переконання та надії наших європейських гостей на краще, вироко розвинуте в 
економічному плані життя України, та те, що вони готові усім чим зможуть...порадою, дум-
кою чи певними діями........допомогти для досягнення нами найвищих результатів. 
Знаєте, із таких наукових заходів можна винести для себе безліч позитиву та іскру 
наполеглевості та величезної цікавості щодо наукової праці та результативних наукових 
напрацювань.

Марія Дребот, студентка групи ФУПФ-21:  
- Участь у міжнародних конференціях дає розширеніші знання з дисциплін, які базують-
ся на основі економічної теорії. Також, важливість конференції полягає ще й у тому, що є 
можливість знайти нових друзів, налагодити контакти з іноземними ровесниками і спро-
бувати себе у мовній практиці перед поїздкою до Польщі, на навчання у літній школі, куди 
щороку виїжджають студенти, які навчаються у ТНЕУ за українсько-польською програмою 
фінансів і страхування.

Інформаційна довідка:
Робочими мовами конференції були українська, польська, російська, німецька та англійська, активно задіяні впродовж усіх конференційних днів. Виступи здійснювалися 

без синхронного перекладу, що свідчить про високий інтелектуальний рівень учасників конференції та знання іноземних мов. 
Модераторами конференції були директор Українсько-польської програми з фінансів і страхування ТНЕУ, к.е.н., доц. О.М.Собко та кандидат філологічних наук, до-

цент Н.О.Свистун.
Проведення конференції стало важливою складовою процесу  формування єдиного наукового простору Європи, адже ефективність  економічної глобалізації надалі 

більше визначатиметься активізацією процесів розробки та поширення знань в економічну сферу.
За результатами роботи шести секцій зроблено низку теоретичних висновків та напрацьовано певні конкретні практичні рекомендації, які будуть використані при 

підготовці пропозицій для відповідних профільних комітетів Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України, місцевих органів державної 
виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Крім того, робота секції «Мобільність у рамках науково-освітнього європейського простору: проблеми і 
можливості розвитку» ознайомила студентів ТНЕУ із новими можливостями їх навчання у вищих навчальних закладах і проходження стажування у фінансових установах 
Європи, які з’являються завдяки Болонському процесу .

У рамках проведення культурно-пізнавальних заходів для учасників конференції було організовано екскурсію центральною частиною міста Тернополя; екскурсію у 
Обласний художній музей для ознайомлення із виставкою писанок та творів митців, які представляють різні європейські країни, а також Картинну Галерею для ознайом-
лення із творчістю Пінзеля.

Конференція дала можливість науковцям різних регіонів України та  Польщі поділитися досвідом, науковими напрацюваннями, закласти підвалини теоретичних 
постулатів практичної реалізації та впровадження новітніх технологій в систему формування єдиного наукового простору Європи і завдань економічної науки; засвідчила, 
що в Україні та Європі загалом формується когорта науковців нового покоління, яка вбачає розвиток України на засадах регулювання конкурентних ринкових економічних 
відносин, визнання пріоритету людини як основної мети функціонування макроекономічної системи держави, поглиблення інтеграційних процесів у європейські структури.

Основний результат проведення конференції – формування і розвиток наукової думки, пропозиція нових підходів до розвитку всіх галузей національної економіки, 
культури, суспільства, підтвердження спільності проблематики наукових досліджень та єдності бачення вчених щодо концептуальних орієнтирів формування єдиного 
наукового простору Європи та завдань економічної науки.
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Кримський навчально-консультаційний 
центр Тернопільського національного 
економічного університету за роки свого 
існування центр успішно конкурує на рин-
ку освітніх послуг з декількома десятками 
українських і російських вищих навчаль-
них закладів у своєму регіоні.  

Географічне розташування НКЦ 
дає змогу студентам i слухачам вдало 
поєднувати навчання із оздоровленням. 
До  послуг студентів - сучасні аудиторії, 
комп’ютерні класи, бібліотека, читаль-
ний зал, конференц-зал, що забезпечують 
оптимальні умови для організацiї на-
вчального процесу. У центрі працюють 
викладачі з університету, які мають 
наукові ступені та вчені звання. 

З часу створення Кримсько-
го НКЦ пiдготовлено приблизно 4000 
висококваліфікованих фахівців, у тому 
числi магістрів, якi працюють сьогодні в 
АР Крим та iнших регіонах України. На 
базi Кримського НКЦ проведено більше 
10 мiжнародних науково-практичних 
конференцiй. Так, протягом 24-26 жов-
тня 2011 року була проведена щорічна 
науково-практична конференція  на 
тему: «Науково-методичне забезпе-
чення розвитку людського потенціалу 
на державній службі та службі в орга-
нах місцевого самоврядування» спільно 
з Національним агентством України 
з питань державної служби та Радою 
Міністрів Автономної Республіки Крим. 
А цьогоріч - на базі Кримського навчально-
консультаційного центру ТНЕУ (с.м.т. Фо-
рос) на Міжнародній науково-практичній 
конференції, яку 16, 17 та 18 квітня 2013 
року провели університет  спільно із Гене-
ральним консульством Республіки Польща 
в м. Севастополі та участю експертів 
Євросоюзу, обговорювалась «Організація 
діяльності підприємств туристичної 
індустрії в умовах інтеграційних процесів».

Урочисте відкриття конференції роз-
почалось із прес-конференції за участю 
д.е.н., професора, завідувача кафедри ме-
неджменту Брича Василя Ярославовича, 
к.е.н., доцента, директора Кримського 
НКЦ ТНЕУ Тріпака Мар’яна Миколай-
овича, генерального консула Республіки 
Польща у місті Севастополі Веслава 
Мазура, першого заступника Ялтинсь-
кого міського голови Олефіра Олександра 
Івановича, голови Фороської селищної 
ради Бикова Анатолія Миколайовича.

у Форосі наукоВці і практики 
оБгоВорюВали «організацію діяльності 
підприЄмстВ туристичної індустрії В 
умоВаХ інтеграційниХ процесіВ»

Пленарне засідання конференції розпоча-
ла експерт Євросоюзу, головний спеціаліст 
Департаменту по туризму м. Варшави 
(Республіка Польща) Моніка Новіцки, що 
виступила із доповіддю на тему “Членство 
в Європейському Союзі та розвиток ту-
ризму у Варшаві”. Експертомбулопроана
лізованоосновніперевагивідєвропейськоїін
теграції, а саме: відкриття кордонів, зро-
стання туристичного потоку, фінансова 
підтримка, зростання зайнятості в сфері 
туризму, підвищення екологічної свідомості, 
що є важливим приоритетом політики 
Європейського Союзу. Поряд із цим, Моніка 
Новіцки поділилась досвідом розвитку 
туристичної галузі в Республіці Польща, 
зокрема основний акцент було зроблено на 
можливості, які використовує м. Варшава.

З доповідями на пленарному засіданні та-
кож виступили: д.е.н., професор, завідувач 
кафедри менеджменту та маркетингу 
Херсонського національного технічного 
університету Савіна Галина Григорівна 
(тема доповіді: “Студентський туризм 
як сучасна форма освіти”); д.е.н., про-
фесор, завідувач кафедри менеджменту 
підприємницької діяльності Таврійського 
національного університету імені В.І. Вер-
надського (м. Сімферополь) Цьохла Світлана 
Юріївна (тема доповіді: “Подолання 
наслідків сезонності в Криму»); д.е.н., про-

фесор кафедри менеджменту Національного 
технічного університету «КПІ» (м. Київ) 
Шульгіна Людмила Михайлівна (тема 
доповіді: “Концептуальні засади впровад-
ження маркетингу співпраці туристич-
них підприємств); к.г.н., доцент кафедри 
країнознавства та туризму Київського 
національного університету ім. Т.Шевченка 
Винниченко Ігор Іванович (тема доповіді: 
«Інформаційна складова інтеграційних 
процесів в індустрії туризму”); к.г.н., до-
цент кафедри географії України і туризму 
Тернопільського національного педагогічного 
університету ім. В. Гнатюка Мариняк Ярос-
лав Омелянович (тема доповіді: Особливості 
діяльності туристичних підприємств в 
Україні); к.е.н., доцент, докторант кафе-
дри міжнародної економіки Тернопільського 
національного економічного університету 
Гуменюк Юрій Петрович (тема доповіді: 
“Взаємокомпесаторність трудової міграції 
та туризму в умовах активізації світових 
інтеграційних процесів).

Активну участь у роботі конференції 
взяли студенти факультету 
міжнародного бізнесу та менеджменту 
ТНЕУ, а саме: Павлик Мар’яна, Копи-
щинська Ольга, Антонюк Ірина, Рудий 
Андрій, Хомич Тарас, Пижик Олександр, 
Щеголева Олена, Калин Ірина. Доповіді 
студентів були надзвичайно цікавими, 
змістовними та мали дискусійний ха-
рактер, тому й набули широкого обго-
ворення. Були висвітлені проблеми роз-
витку туристичного бізнесу в Україні 
та за її межами, а також запропоновані  
можливі  механізми вирішення акту-
альних завдань, які поставлені перед 
сучасною туристичної індустрією. За 
результатами роботи конференції 
опубліковано Збірник тез доповідей 
Міжнародної науково-практичної 
конференції «Організація діяльності 
підприємств туристичної індустрії в 
умовах інтеграційних процесів». 

Наукова діяльність вдало поєднувалась 
із відпочинком. Прогулянка такими пер-
линами Криму, як Ялта, Форос, Севасто-
поль та Бахчисарай, справила незабутнє 
враження на усіх гостей та учасників 
конференції. 

Мар’ян Тріпак, к.е.н., доцент, 
директор Кримського НКЦ ФДПМП 

Тернопільського національного 
економічного університету
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- Звідки взялося таке поняття, як 
«фінансово-економічна безпека», - з та-
ким запитання я звернулася до ініціатора 
заходу, завідувача кафедри фінансово-
економічної безпеки ТНЕУ, доктора 
економічних наук, доцента Володимира 
Мартинюка.

- Донедавна таке поняття, як «фінан-
сово-економічна безпека», практично, не 
використовувалося в економічній науці, і, 
тим більше, не привертало достатньої уваги 
вітчизняних науковців. Але стрімкий роз-
виток процесів лібералізації та інтеграції, 
привів до відкритості та взаємозалежності 
національних еко-номік, розвитку гло-
бального ринку, в умовах якого політична 
замкнутість та економічна ізоляція окре-
мих держав не мають змісту. Тому пробле-
ма забезпечення фінансово-економічної 
безпеки держави, постає крізь призму са-
мозбереження та розвитку країни, її окре-
мих регіонів і підприємств, їх політичного 
та економічного самоутвердження на 
міжнародній арені. Аналіз позитивних 
наслідків глобалізації а, у більшій мірі, 
передчуття негативів, призвів до розроб-
ки у багатьох країнах світу концепцій 
національної безпеки, базовим елементом 
яких стала фінансово-економічна складова.

- Як можна оцінити стан національної 
економіки?

- Останнім часом дуже популярно 
робити висновки про стан економіки 
окремої держави, зміни в ній на основі 
розрахунку різноманітних міжнародних 
рейтингів та індексів. Найпопулярнішими 
із численних показників є рейтинг 
конкурентоспроможності, індекс еконо-
мічної свободи, індекс глобалізації, індекс 
залучення прямих іноземних інвестицій 
та індекс залучення країн у світову 
торгівлю. Проте,  дуже важливим за-
вданням є наукове обґрунтування та за-
стосування на практиці інтегрального 
показника економічної безпеки держа-

ФінансоВо-економічна Безпека україни 
маЄ майБутнЄ!

ви, який комплексно відображає стан 
вітчизняної економіки, і допоможе опера-
тивно відслідковувати зміну тенденцій, а 
також міг би успішно використовуватися 
замість існуючих міжнародних рейтингів 
та індексів.

- Володимире Петровичу, Ви  очолюєте 
кафедру якраз фінансово-економічної без-
пеки…

- Кафедра фінансово-економічної без-
пеки утворена рік назад у зв’язку з виник-
ненням об’єктивної потреби у підготовці 
високопрофесійних фахівців з безпе-
ки для державних органів та суб’єктів 
господарювання. Кафедра входить до 
складу юридичного факультету. Після 
закінчення магістратури за спеціальністю 
“Управління фінансово-економічною 
безпекою” випускники кафедри мо-
жуть працевлаштовуватися у державних 
контролюючих і правоохоронних ор-
ганах, що здійснюють державний кон-
троль у фінансово-економічній сфері та 
боротьбу з економічною злочинністю. 
Це, насамперед, у Державній службі бо-
ротьби з економічною злочинністю та 
Управліннях по боротьбі з організованою 
злочинністю МВС України, у підрозділах 
контррозвідувального 
з а б е з п е ч е н -
ня економіки й 
управліннях “К” 
Служби безпеки 
України, податкових 
і митних підрозділах 
Міністерства доходів 
і зборів України, 
структурах Державної 
фінансової інспекції 
України та  Державної 
служби фінансового 
моніторингу України. 

- Як відомо, щоб 
знайти сьогодні хо-
рошу роботу, знань 

у одній сфері може виявитися замало. 
Тому в нашому університеті реалізується 
концепція паралельного навчання... 

- Це означає, що випускники усіх 
факультетів, які отримали дипломи бака-
лавра, спеціаліста чи магістра за будь-якою 
спеціальністю чи напрямом підготовки, 
можуть, навчаючись, паралельно отри-
мати актуальні економіко-правові знан-
ня і диплом магістра за спеціальністю 
“Управління фінансово-економічною 
безпекою” і тим самим підвищити свою 
конкурентоспроможність на ринку праці.

Усі науковці кафедри фінансово-
економічної безпеки, окрім того, що вчать 
студентів і магістрів бачити реальний 
фінансово-економічний стан держави і 
шукати шляхи виходу на кращий – вищий 
рівень добробуту країни,  четвертий раз 
поспіль ініціюють, організовують і прово-
дять науково-практичні семінари на акту-
альну тематику, про що свідчить географія 
зацікавлених учасників таких заходів.

- Ярослав Жаліло – перший заступник 
директора Національного інституту 
стратегічних досліджень (м.Київ), к.е.н., 
с.н.с., заслужений економіст України охарак-
теризував цьогорічний науково-практич-
ний семінар так: «Вважаю, що дуже цінним 
є уже те, що науковці Тернопільського 
національного економічного університету 
настільки ґрунтовно зачіпають тему 
стану економічної безпеки. Подібні за-
ходи сприяють розробці методологічних 
підходів в цій галузі науки, а залучен-
ня студентів, магістрів, аспірантів, 
кандидатів і докторів наук сприяє науко-
вому забезпеченню сприйняття. Даний на-
уково-практичний семінар показав широ-
кий спектр питань, які розглядаються в 
галузі наук економічної безпеки, засвідчує 
високий потенціал подальшого її розвитку 
і зацікавленість у співпраці».

- Участь Я.А Жаліла у нашому семінарі 
– це, насамперед, велика честь для нас. 
Ярослав Анатолійович у своїй доповіді 
«Пріоритети бюджетної стратегії в 
контексті сучасних ризиків економічній 
безпеці України», посилаючись на досвід 
України, окрім багато іншого, сказав, 
що зосередження уваги переважно 
на фіскальних функціях бюджету при 
нехтуванні його стратегічними функціями 
веде до втрати стратегічних орієнтирів, 
руйнування потенціалу довгостроково-
го економічного зростання та посилення 
загроз  економічній безпеці у фінансовій 
та інших сферах і наголосив на тому, 
що стратегічними напрямками сучасної 
бюджетної політики мають стати забез-
печення повного і своєчасного виконання 
фінансових зобов’язань держави на всіх 
рівнях влади; усунення де стимулюю-

Коли в душі людини світло, – вона красива.
Коли людина красива, – в її домі панує гармонія.
Коли в домі панує гармонія, – в країні – порядок. 
Коли в країні порядок, у світі – спокій, - принаймні, так стверджує китайська 

мудрість. виявляється, найбільша сила – у спокої. 
Людина спокійна, коли впевнена у завтрашньому дні, коли бачить перспективи 

для своїх нащадків у рідній державі, на рідній землі, у рідному краї. 
Древні говорили: де народились, там мусимо цвісти.
То що ж трапилося у нашій державі, що мільйони українців змушені цвісти 

в чужині? відповідь на таке болюче запитання я отримала під час IV на-
уково-практичного семінару «Актуальні проблеми забезпечення фінансово-
економічної безпеки України».
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чих елементів і посилення стимулюючих 
функцій бюджетної політики, насамперед 
в напрямах реформування податкової  си-
стеми і політики бюджетних видатків; за-
безпечення стратегічної спрямованості 
бюджетної політики на реалізацію пози-
тивних структурних зрушень в економіці 
та суспільстві загалом..

- Володимире Петровичу, власне, усі 
виступаючі пропонували цікаві ідеї, наво-
дили аргументовані факти… Наприклад, 
директор Науково-дослідного інституту 
фінансового права Національного 
університету Державної податкової служ-
би України (м. Ірпінь), к.е.н., доцент, с.н.с. 
Дмитро Серебрянський, говорячи, що ство-
рення ВВП і його стале якісне зростан-
ня є чи не єдиним спільним економічним 
інтересом бізнесу, населення і держави, на-
голосив, що українське суспільство і бізнес, 
мабуть, не контролюють процес розподілу 
і перерозподілу ВВП в країні, оскільки 
рівень такого перерозподілу є настільки 
великим, що ефективність його є прирече-
ною. Цікавим був виступ к.ю.н., професора 
Національної академії прокуратури України 
П. В. Шумського стосовно цільового вико-
ристання бюджету і ролі у цілому права 
забезпечення економічної безпеки України. 
Не пасли задніх і магістранти кафедри 
фінансово-економічної безпеки ТНЕУ Сергій 
Гладій, який розглянув «Проблему реформу-
вання збройних сил України», та Катерина 
Нечипорук, яка не тільки оцінила масшта-
би тіньової економіки на сучасному етапі 
розвитку України, а й назвала чинники, що 
призводять до тінізації економіки, гово-
рила про високий рівень корумпованості в 
усіх сферах життєдіяльності про напрямки 
протидії тіньовій економіці, а кого би хотіли 
відмітити Ви, як ініціатор семінару?

- Без сумніву усі доповіді учасників на-
уково-практичного семінару виділялися 
високим рівнем наукової новизни, глиби-
ною поглядів на сучасний стан окремих 
складових фінансово-економічної безпе-
ки та креативністю підходів до вирішення 
існуючих проблем. З поміж інших, хочеть-
ся відмітити доповіді: д.е.н., професора, 
декана факультету економіки та менед-
жменту Кіровоградського національного 
технічного університету Левченка О.М., 
д.е.н., професора кафедри менеджменту та 
економічної безпеки Східноукраїнського 
національного університету імені Воло-
димира Даля (м. Луганськ) Ляшенко О.М., 
д.е.н., професора, завідувача кафедри 
економічної кібернетики Національного 
університету біоресурсів і природокори-
стування України (м. Київ) Скрипника 
А.В.,  д.е.н., професора, завідувача сек-
тору досліджень глобальної економіки 
Національного інституту стратегічних 
досліджень (м. Київ) Шарова О.М., 
к.е.н., доцента, начальника кафедри 
економічної безпеки Львівського держав-
ного університету внутрішніх справ Ревак 
І.О., к.е.н., с.н.с. відділу паливно-енерге-
тичних стратегій Регіонального філіалу 
Національного інституту стратегічних 
досліджень (м. Дніпропетровськ) 
Баранніка В.О., к.е.н., доцента, доцента 
кафедри фінансів і банківської справи Уж-
городського національного університету 
Пойди-Носик Н.Н., доктора філософії 
з економіки, наукового співробітника 
бібліотеки Тернопільського національного 
економічного університету Юрій І.С.

- І доповіді, і виступи, і наукові 
повідомлення учасників заходу викликали 
жваві дискусії. Найбільше запитань до мо-
лодих науковців було у доктора економічних 
наук, професора Східноукраїнського 
національного університету ім. Во-
лодимира Даля Олександри Ляшенко, 
яка була задоволена з усіх відповідей. 

О.М.Ляшенко так охарактеризувала 
роботу науково-практичного семінару: 
«Бачу, що у Тернопільському національному 
економічному універ-ситеті є потужний 
осередок розвитку економічної науки, а 
також науки про економічну безпеку на 
всіх її щаблях від держави до підприємства. 
Думаю, що цьому сприяє таке потужне 
поєднання наукового потенціалу відомих 
вчених, активне залучення до досліджень 
молодих вчених і талановитість 
магістрантів та студентів університету. 
Виступи учасників науково-практичного 
семінару свідчать і про масштабність, і 
про глибину досліджень економічної без-
пеки в усьому розмаїтті її проявів. Дуже 
вдячна організаторам заходу, які зуміли 
зібрати у Тернополі відомих науковців 
з усіх куточків України, які об’єдналися 
заради вирішення  актуальних проблем 
забезпечення фінансово-економічної  без-
пеки України». Володимире Петровичу, 
Будь ласка, привідкрийте таїну єднання 
науковців України саме у стінах нашого 
університету…

- Всіх науковців завжди об’єднує одне 
– пошук відповідей на актуальні запитан-
ня. Взагалі, наукова робота – це робота 
для допитливих людей, у яких кожного 
дня виникають тисячі запитань і для який 
своєрідним «гормоном щастя» є задово-
лення власної цікавості. Відповіді на одні 
можна отримати «погугливши» годину-
другу, а для отримання відповідей на інші 
потрібний систематичний науковий по-
шук та обмін думками з колегами. Саме це і 
мотивує науковців збиратися на тематичні 
наукові семінари та конференції.  

- Володимире Петровичу, при підт-
римці керівництва університету і 
працьовитості увіреного Вам колективу 
можна сміливо йти вперед. Адже, як наголо-
сив у вітальному слові доктор економічних 
наук, професор, проректор з наукової робо-
ти ТНЕУ Зіновій Задорожний, що має пра-
во на існування держава, яка спроможна за-
хистити економіку, а доктор економічних 
наук, професор, ректор Тернопільського 
національного економічного університету 
Андрій Крисоватий у вступному слові до 
збірника тез доповідей IV науково-прак-
тичного семінару «Актуальні пробле-
ми забезпечення фінансово-економічної 
безпеки України» висловив щиру надію і 
впевненість у тому, що даний захід ста-
не черговим етапом у науковому житті, 
який наблизить до вирішення завдань, 
що стоять перед молодою наукою, сприя-
тиме усвідомленню необхідності подаль-

шого розвитку і захисту найвагоміших 
здобутків України через визначеність 
держави у стратегічних пріоритетах і 
цілях, які мають відповідати викликам і 
загрозам  XXI ст., її взаємодії з сучасними 
системами міжнародної і регіональної без-
пеки, а науково-практичні рекомендації 
учасників семінару щодо актуальних про-
блем забезпечення фінансово-економічної 
безпеки України повинні бути спрямовані 
на збільшення суспільної користі, людсь-
кого добробуту, економічного зростання!»  
Отже, що вирішили учасники науково-
практичного семінару?

- Учасники науково-практичного 
семінару прийняли резолюцію, у якій, се-
ред іншого, констатували загрозливий стан 
всіх складових фінансово-економічної без-
пеки України на сучасному етапі розвитку. 
Також акцентовано увагу на необхідності 
прийняття нової Концепції економічної 
безпеки України та Методики оцінки рівня 
економічної безпеки держави. Одним і 
найважливіших результатів проведення 
науково-практичного семінару є прийнят-
тя рішення про звернення до Міністерства 
освіти і науки України з проханням створи-
ти робочу групу з удосконалення діючого 
галузевого стандарту підготовки фахівців 
за спеціальністю «Управління фінансово-
економічною безпекою держави».  

Україно, Вкраїно, колиско, матусю коха-
на, підбираю для тебе найкращі, барвисті 
слова, величаю в піснях, рідна земле моя 
незрівнянна, лиш би ти, Україно, завжди 
калиново цвіла, - так починається одна із 
моїх пісень. І хоча, як авторка майже пів 
тисячі пісень, ставлю біля кожної значок 
«усі права захищені», знаходяться душі, 
які «позичають» то ідею, до вислови, а то 
й  цілі рядочки. Відтак, розумію, що за-
хист авторських прав, поки що, у нашій 
державі не працює. Отже, інтелектуальна 
власність не захищена. То що вже гово-
рити про цілющі джерела, про ліси чи то 
б пак – вирубування лісів, про вугілля, про 
природний газ, власне, про саму матінку-
землю, яка з кожним роком зростає у ціні 
і довкола якої здійснюються розмаїті обо-
рудки… Хто захистить край, природні ба-
гатства, державу? Надія на молодих, кре-
ативних, аналітичних і перспективних 
науковців, які вже відтепер переймають-
ся проблемами забезпечення фінансово-
економічної безпеки України. 

Дай, Боже, усім сили і мудрості. 
Марія Баліцька, 

член Національної спілки журналістів 
України.



№6-7 (397-398) 30 квітня 2013 р.
8

дні науки В уніВерситеті
Стало традицією, що у квітні в на-

шому Університеті відзначаються 
Дні Науки. Їх метою є підведення 
своєрідних підсумків наукової роботи 
професорсько-викладацького складу 
та студентів за рік.  

9 квітня відбулася Загальноунівер-ситетська 
студентська наукова кон-ференція: «Науково-
дослідна робота студентів: формування 
особистості майбутнього вченого, фахівця 
високої кваліфікації». Робота наукового заходу 
молоді проводилася в секційному та пленарно-
му режимах. Склад доповідачів був сформова-
ний з переможців першого етапу конференції, 
який проводився кафедрами. За напрямками на-
укового пошуку на факультетах Університету 
працювало 16 секцій, за результатами роботи 

яких було визначено та нагороджено гра-
мотами й цінними подарунками кращі 
доповіді студентів. У пленарному засіданні 
взяв участь заступник Тернопільського 
міського голови Леонід Бицюра. Учасників 
пленарного засідання привітав прорек-

тор з наукової роботи Зеновій Задо-
рожний. Керівники молодіжних наукових 
організацій Університету Григорій Мона-
стирський та Ольга Коваль виступили з 
доповідями «Рада молодих вчених ТНЕУ: 
формула успіху» та «Новітні інноваційні 
технології як чинник активізації 
студентської наукової роботи». Керівники 
секцій підсумували їх роботу. За резуль-
татами конференції буде опубліковано 
збірник тез доповідей студентів. Робота 

Під час традиційного стажування у Вроцлавському економічному університеті з 
вивчення досвіду муніципального управління мені довелося прослухати лекцію колиш-
нього Віце-Прем’єр-Міністра Польщі професора Гжегожа Колодки «Майбутнє світу». 
Він наголосив, що саме наука є тою сполучною ланкою, яка не знає кордонів, яка об’єднує 
Європу в єдиний інноваційний організм. Окреслюючи майбутнє України, вчений за-
значив, що українцям треба не зачиняти відкриті європейські двері, а зміцнювати 
демократію, розвивати громадянське суспільство та забезпечити інноваційний роз-
виток економіки.

Григорій Монастирський, д.е.н., професор ТНЕУ
На фото: викладачі ТНЕУ та слухачі магістерської програми «Державна 

служба» на стажуванні у Вроцлавському економічному університеті 

студентської конференції довела, що наукові 
дослідження є невід’ємним компонентом ста-
новлення сучасного фахівця, який завтра визна-
чатиме обличчя України.

10 квітня відбулася Загальноунівер-
ситетська конференція професорсько-ви-
кладацького складу «Економічні, правові, 
інформаційні та гуманітарні проблеми роз-
витку України в умовах проведення системних 
реформ». Зранку конференція працювала в 13 
секційних засіданнях, які очолювали провідні 
науковці Університету. На пленарному засіданні 
учасників конференції привітали керівники 
місцевих органів державної виконавчої влади та 
органів місцевого самоврядування. Проректор з 
наукової роботи Зеновій Задорожний виголосив 
доповідь, присвячену результатам та перспек-
тивам наукової діяльності в Університеті. 
Жвавий інтерес професорсько-викладаць-
кого складу та дискусію викликали доповіді 
докторів наук Жанни Довгань «Фінансова 
стійкість банківської системи України: загро-
зи та шляхи їх подолання», Олега Березького 
«Комп’ютерні системи з елементами штучно-
го інтелекту: досягнення та тенденції», Марії 
Шимчишин «Теорії постгуманізму та криза 
сучасної гуманітаристики». Керівники секцій 
підсумували їх роботу, висловили рекомендації 
та побажання. 

Підсумки Днів Науки показали, що в 
Університеті всі наукові школи мають реаль-
ний науковий доробок, який пройшов апробацію 
на конференції, формуються нові напрямки 
досліджень, що засвідчують появу нових на-
укових шкіл і окреслення ролі окремих кафедр 
у науковому супроводі реформ у вищій освіті 
та економічних перетворень в Україні. Однак 
реальне підвищення ефективності наукової 
діяльності в Університеті не можна забезпечи-
ти лише адміністративними методами. Жодні 
накази й розпорядження будуть безсилі, коли в 
кожного з нас не буде розуміння того, що ста-
новлення національного статусу Університету 
є не можливим без розвитку науки.

В ТНЕУ вже стало доброю традицією про-
водити у квітні загальноуніверситетську 
студентську наукову конференцію. І цей 
навчальний рік не став винятком. З кож-
ним роком дні науки в університеті ста-
ють все більш масштабнішими і кількість 
учасників збільшується. Суттєвим надбан-
ням конференції став високий науковий рівень 
доповідей студентів, у досягненні якого їм 
допомагали їх наукові наставники. Як і при 
проведенні любого масового заходу, звичайно, 
виникали певні організаційні труднощі, які 
були швидко та вдало вирішені. Тому, не зважа-
ючи ні на що, дні науки для студентів були і 
залишаються цікавим заходом, на якому кожен 
може проявити себе як майбутній науковець!  

Ольга Коваль, голова СНТ ТНЕУ 

цікаВо і ВідпоВідально 
організоВуВати 
студентські 
дні науки у тнеу
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Науково-дослідна робота студентів і молодих вчених у ЧІПБ ТНЕУ базується на засадах поєднання навчального процесу з на-
уковими дослідженнями та підтримкою всіх самостійних студентських ініціатив щодо проведення наукових заходів.

У рамках вказаних заходів кожного року в ЧІПБ відбуваються « Дні науки». Це форум, на якому обговорюються плани на 
майбутнє, відкриваються нові імена молодих талановитих дослідників, проводяться міждисциплінарні дискусії з найгостріших 
проблем економічного  і соціального розвитку України.

В Чортківському інституті підприємництва і бізнесу ТНЕУ проведено ряд заходів приурочених до святкування Днів науки під 
гаслом: «Науку в студентство», зокрема:

08.04.2013р. - свято «Студентська весна»,
09.04.2013р. - наукові читання «Науку в студентство: теорія, практика, коментарі»; студентська науково-практична 

конференція «Ринок праці: національні запити та регіональні перспективи»;  Брейн - ринг «Економіка – основа існування і розвит-
ку людської цивілізації»; круглий стіл «Сучасні проблеми та перспекти-
ви розвитку обліку і аудиту в умовах 
євроінтеграції»

10.04.2013р.- студентська науково-
практична конференція «Банківська 
система України в умовах фінансової 
нестабільності»

Зокрема, вручено грамоту за ІІ 
місце за підсумками роботи секції 
№ 16 «Професійна мовленнєва 
компетенція в сфері економіки, пра-
ва та інформаційних технологій» 
ст. гр. ОПч-21 Захарчук Ліді та гра-
моту за І місце у конкурсі молодих 
науковців, що проводився у м. Києві  
Юркевичу Євгенію.

Людмила Ковальчук-Дехтяренко, 
заступник директора ЧІПБ

На фото:
нагородження переможців 

лауреати конференції

дні науки В чорткіВському інституті підприЄмництВа і Бізнесу

підкоВаний теоретично молодий 
ФаХіВець зможе успішно застосуВати 

знання на практиці
Теорія і практика - не одне і теж, проте дві 

взаємопов’язані ланки науки. Підкований те-
оретично - значить зможеш успішно викори-
стати свої знання на практиці. Але виникає 
наступне питання, де набратись достатньо 
досвіду та практики для подальшого влашту-
вання на роботу? Це цікавить усіх випускників 
вузів. Тому в університеті на 4-му курсі студенти 
повинні проходити практику на підприємствах, 
які відповідають їхнім спеціальностям. Про-
тее, не завжди ця практика може бути використана для себе з користю, адже чима-
ло підприємств в наш час не хочуть брати студентів на практику та пояснювати усі 
деталі щодо їхньої діяльності. Однак, пройшовши практику на БМУ "Промбуд" ТОВ 
"Тернопільбуд" я зрозуміла, що почерпнути, дізнатись та навчитись можна досить 
багатом речам, зокрема практичним:заповнення платіжних доручень через відповідні 
програми,накладних та касових ордерів, ознайомлення з договорами та їх деталями, ос-
новними постачальниками і т.д. Проходження даної практики дало мені можливість 
більше дізнатись, як саме функціонує будівельна галузь, які основні матеріали та рахун-
ки бухгалтерського обліку використовує у своїй діяльності. Тим часом, після березневої 
практики, йшла підготовка до днів науки - свято для студентів, які полюбляють 
дослідження в галузі науки, вислювлювати власні пропозиції щодо тієї чи іншої про-
блеми. Я зрозуміла, що це буде дудовою можливістю проявити себе і показати, чого я 
навчилась на практиці. Тема моєї доповіді була досить вузькою, але за допомогою на-
укового керівника Омецінської Ірини Ярославівни я змогла розкрити усі основні пробле-
ми, докопатись до тих глибин,які б мені хотілось висвітлити. Виступ безпосередньо 

мене задовільнив, адже після доповіді звучали запитання та відповідні коментарі. З цього я можу зробити висновок, що 
отримані знання на практиці, якщо людина дійсно прагне щось дізнатись та вивчити, були використані на користь науки 
та для власного розвитку. Шановні студенти, проявляйте себе, не бійтесь, що у вас щось не вийде чи піде не так - лише у 
такому випадку у вас обов’язково все вийде якнайкраще!

Олена Задорожна, четвертокурсниця ФОА

ректор тнеу - Doctor Honoris сausa 
економічної академії імені д. а. ценоВа!

Щиро вітаємо ректора Тернопільського національного економічного 
університету, доктора економічних наук, професора Крисоватого Андрія 
Ігоровича з присвоєнням почесного звання Doctor Honoris Сausa Економічної 
академії імені Д. А. Ценова. 

Урочиста церемонія нагородження відбулась 18 квітня 2013 року в Економічній 
академії імені Д. А. Ценова (Болгарія).

Сердечно вітаємо Андрія Ігоровича з цим високим досягненням та бажаємо 
йому творчого натхнення, невичерпної наснаги та нових вагомих звершень!
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англійська моВа – голоВний інструмент успіХу, аБо дні 
Єднання на україно-нідерландському Факультеті економіки та менеджменту

Своє 20-річчя Україно-нідерландський факультет економіки та менеджменту святкує дуже оригінально. Три дні, протягом яких 
відбуваються різні заходи, організатори назвали «Дні єднання». Єднання поколінь, єднання студентської молоді, єднання науки і на-
вчання, єднання викладачів і студентів, єднання вузів-партнерів; і кожна доба має досить насичений графік… Урочистості заходам 
додає присутність на факультеті науковців із іноземних вузів-партнерів.

А розпочалося усе із…букета полум’яних тюльпанів, які подарували своєму декану Людмилі Гаврилюк-Єнсен вдячні студенти.
- Наші студенти талановиті, креативні 

і дуже сентиментальні, – каже, усміхаючись 
і пригортаючи до грудей яскраві вісники вес-
ни Людмила Володимирівна. – А квіти – це 
завжди радість, про яку дуже часто забуваємо 
серед суєтних буднів. Багато заплановано, і 
потрібно встигнути усе зробити…

- Дні єднання на факультеті… Людмило 
Володимирівно, а хіба до сьогодні ви не були єдині?

- Наш факультет святкує своє 20-річчя. Ми 
щороку проводимо тиждень факультету, в 
рамках якого відбуваються конференції й інші 
численні заходи, під час яких студенти мають 
можливість презентувати себе у різних площи-
нах… А розповідати їм завжди є про що, адже 
щороку, в середньому, сімнадцять студентів 
нашого факультету мають можливість 
виїжджали за кордон на навчання за програма-
ми обміну, відтак, розповідають, що відрізняє 
українців від світу, у чому є схожість…

- На чому акцентується увага цьогоріч…
- Цього року, в рамках Днів єднання, акцент 

зроблено на спільних цінностях українців і 
європейців.

- Людмило Володимирівно, цікава тема Ва-
ших заходів, адже єднатися можна довкола 
різних цінностей…

- Так, єднатися можна довкола багато чого… 
Але ми визначили 5 елементів: англійська мова, 
яка у нас є робочою мовою і яка відкриває двері 
для навчання в іноземних університетах; на-
вчання – адже студенти прийшли до нас заради 
знань; музика – яка єднає споріднені душі; наукові 

дослідження і сам  на Україно-нідерландський фа-
культет економіки та менеджменту – який усіх 
нас зібрав, здружив і об’єднав.

- Як ви гадаєте, 20 років, це багато чи мало?
- Взагалі-то, 20 років – це ще зовсім юний вік 

і водночас дуже великий шмат життя, з яко-
го можна виписати історію успіху. Адже із 19 
студентів, які були першими у далекому 1993 
році, коли ми ще були Україно-голландською 
школою і навчали студентів за спеціальністю 
міжнародна економіка, – виросли до Україно-
нідерландського факультету економіки 
та менеджменту, на якому спеціальності 
міжнародний маркетинг і міжнародний ме-
неджмент опановують 330 юнаків і дівчат; 
раніше у нас був один зарубіжний вуз-партнер 
– Утрехтська школа бізнесу (Нідерланди), а за-
раз маємо 7 вузів партнерів в Австрії, Франції, 
Нідерландах, Канаді, Данії, Іспанії, Польщі.

- Хто із вищеперерахованих вузів-партнерів 
розділяє з Вами радість святкування 20-річчя 
Україно-нідерландського факультету 
економіки та менеджменту?

- Радіємо з того, що разом із нами на наших 
Днях єднання є представники з Університету 
INHolland (Королівство Нідерланди), з яким 
співпрацюємо уже 10 років; та із Оргузького 
університету (Королівство Данія), які ро-
битимуть презентації, виступатимуть на 
конференціях і читатимуть лекції студен-
там нашого факультету. Також ми будемо 
обговорювати з ними шляхи нашої подальшої 
співпраці.

- Людмило Володимирівно, сьогодні студенти 
ввіреного Вам факультету, які повернулися із 
навчання за програмами обміну, розповідали про 
країни, навчання і дозвілля молодих людей за кор-
доном. А чим цікавими будуть наступні два дні?

- У четвер і в п’ятницю у нас проходитиме 
VI ювілейна міжнародна науково-практична 
конференція молодих вчених та студентів, 
які об’єдналися довкола теми «Інноваційні 
процеси економічного  і соціально-культурного  
розвитку: вітчизняний та зарубіжний досвід». 
Конференція проходитиме у пленарному та 
секційних засіданнях, під час яких студенти 
матимуть можливість заявити про себе як 
молоді науковці, серед яких і другокурсниця 
Лариса Несторович (МОН-21), яка під на-
уковим керівництвом викладача кафедри 
міжнародного менеджменту та маркетингу 
Любові Зацної досліджувала «Вірусний марке-
тинг». 

В рамках конференції майстер-клас на 
тему «Яка користь теорій в галузі управління 
бізнесом» проведе д-р Бярне Шліхтер, а на 
тему «Майбутні можливості для сьогоднішніх 
студентів» – д-р Алонзо Хадкінс.

Також хочу сказати, що, окрім навчально-
наукових заходів, у нас передбачена цікава куль-
турна програма.

- Залишається сказати: з святом, Україно-
нідерландський факультет економіки та менед-
жменту, успіхів тобі, зростання і процвітання!

На святі побувала Марія Баліцька,

аВстрія, Франція і нідерланди
пізнають культуру україни також  через студентіВ україно-нідерландського 
Факультету економіки та менеджменту

Під час Днів Єднання – в рамках святкування 20-річчя Україно-нідерландського факультету економіки та менеджменту – студен-
ти, які навчалися за кордоном за програмами обміну, поділилися враженнями від перебування у країнах Європи.
у Франції спілкуЄмось 
англійською та опаноВуЄмо 
Французьку

Третьокурсники Анастасія Грицина, Ко-
стянтин Баран:

- Ми розповімо вам про Французьке містечко 
Дюнкерк і наше навчання у бізнес-школі ISCID-
CO (Institut Superieur de Commerce International 
de Dunkerque). Навчальний процес тут дуже 
приємний та не важкий. Нам було дано на 
вибір 30 предметів, 18 з яких викладається 
на французькій, а так як, на жаль, ми нею не 
володіємо, нам довелося обирати з 12 англомов-
них, які дали і дають нам можливість набра-
тись потрібних знань для нашого професійного 
майбутнього. Зазвичай, ми вивчаємо один пред-
мет протягом кількох днів, а тоді складаємо 
іспит, який найчастіше являє собою групове 
завдання. У нас доволі-таки нестабільний роз-
клад. Бувало й таке, що цілий тиждень ми були 
вільні. Зазвичай, пари тривають від трьох 
до шести годин, проте інколи можна прове-
сти за партою цілий день – від 8:00 до 19:30 
(на щастя, таке спіткало нас лише кілька 
разів). Викладачі – хороші люди, які вражають 
своєю компетентністю та готовністю допо-
могти будь-якому студенту. Більшість з них 
приїжджають з Британії.

нідерланди - країна тюльпаніВ і 
шалениХ ВелосипедистіВ

Розповідають третьокурсники УНФЕМ 
Олександр Мельник та Анна Блохіна: 

- Позитивний настрій жителів цієї країни 
просто  вражає. На вулицях дуже часто мож-
на побачити усмішку на лиці якого-небудь 
фінансиста, який на велосипеді в діловому 
костюмі з портфелем в руці мчиться зранку 
в свій банк, а також прибиральника, який у 
помаранчевій робі прибирає цю саму вулицю. 
Як не дивно але обидва наспівують собі якусь 
веселу пісеньку і посміхаються до перехожих. 
Відвідавши Амстердам та Гаагу ми побачили 

наскільки різноманітна та повна історичних 
відчуттів архітектура.

Навчання тут досить цікаве і насичене, як 
самостійною роботою так й роботою в команді. 
Велика кількість проектів допомогла нам   здо-
бути навички ділової комунікації, розвинути 
впевненість в собі, та вміння підтримувати 
командний дух. Наш семестр розділений на два 
періоди в кожному з яких ми вивчаємо нові пред-
мети і дізнаємося багато нового.

Життя у студентському гуртожитку 
Bergerweg веселе та цікаве, повне яскравих 
вражень. З нами живуть студенти з Франції, 
Іспанії, Латвії, Швеції, Фінляндії,а також багато 
Нідерландських студентів що допомагає краще 
дізнатися про традиції і культуру їхніх країн.

PS:  Передаємо привіт нашій групі МУНмм-31 
і щиро дякуємо нашому факультету за цю чу-
дову можливість навчання в Нідерландах.

Українською душею в Австрійській столиці 
уже 240 років є Українська греко-католицька 
церква Святої Великомучениці Варвари

 дай Боже щастя, улюБлений 
Факультете! – 

так розпочав свою розповідь Назар Голо-
венко (МУН-41), який надіслав вітання ще 
восени 2012 року із культурної столиці Європи 
– Відня завдяки тому, що Австрія знову 
відчинила двері студентам УНФЕМ: 

- Австрійці дуже від наших людей поведінкою 
не відрізняються. Розмовляють вони не 
німецькою, а всі без винятку – віденським 
діалектом. Дуже багато слів їхнього діалекту 
збігаються із нашим, галицьким. У нас (в т.ч. 
в Тернополі), чомусь, діалект це смішно, а сур-
жик – досить прийнятно. Незалежно від статі 
і віку, усі гарно одягнені і зачесані (якщо це, 
звичайно, корінні віденці). Але тепер декілька 
слів про навчальний процес. ПЕРШЕ, що падає 
в очі – це АБСОЛЮТНА ВІДСУТНІСТЬ будь-
яких модулів, контрольних, „індивідуальних 
науково-дослідних завдань” і т.д. і т.п. 

Викладачі всі дуже цікаві, з досвідом роботи 
в багатьох європейський країнах та США (двоє 
взагалі американці). Усі досить прості, із задо-
воленням спілкуються зі студентами на різні 
теми. Попри те, що часто-густо на дверях 
будинків знайдеш таблички „Магістр такий-
то”, „Доктор такий-то”, в школі викладачі 
не несуть за собою тих шлейфів вчених звань, 
ступенів і т.д. і т.п. До речі, найцікавіші 
для мене саме австрійська і Розвиток 
Європейського Союзу. Ну, але, звичайно, що, 
окрім навчання, у Відні є і культурне життя. 
„Українською душею в Австрійській столиці” 
уже 240 років є Українська греко-католицька 
церква Святої Великомучениці Варвари, засно-
вана імператрицею Марією –Терезією. 

Звичайно, який Відень без опери? \ Можемо 
справді пишатися нашою Соломійкою [Кру-
шельницькою], завдяки якій сьогодні можемо 
споглядати таке високе мистецтво, як Мада-
ма Баттерфляй.

На завершення скажу, що тут гарно, цікаво, 
все цивілізовано… Але Україна це такий коло-
рит, з яким ніщо не зрівняється!

ВітаЄмо студентіВ унФем 
із поВерненням з нідерландіВ! 

З 31.01.13 по 11.02.13 студенти Україно-
нідерландського факультету економіки 
та менеджменту перебували в ІНХолланд 
університеті в м. Алкмаар, де вони брали 
участь у міжнародній грі з менеджменту та 
маркетингу T-Challenge. Загалом, у проекті 
було понад 90 учасників, студентів з ІНХолланд 
університету та студентів з європейських 
країн (Польщі, Франції, Іспанії, Туреччини, 
Норвегії та України). УНФЕМ успішно пред-
ставляли студенти: Роман  Башуцький, 
Дмитро Зінчук,   Тетяна Рикуник, Катерина 
Фурсик, Святослав Мельник , Еліна Лапан. 
Олег Легкий, Ярина Николин, Софія Вавришко, 
Юліана Малиновська.
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- Дай, Боже, щастя! Галино Іванівно, не хочу 
заважати Вам, тим більше, забирати такий 
дорогоцінний весняний час. Пропоную порозмов-
ляти прямо у квітничку. Отже, чим Ви керува-
лися, заохочуючи людей попрацювати у дворі?

- Дякую... Хочу, щоби усюди було красиво, – 
усміхаючись, відповідає привітна Г.І.Копичинська.

- Ваша душа завжди тягнеться до краси?
- Відколи себе пам’ятаю, завжди була залюбле-

на у квіти –  вирощувала їх і плекала, як тільки 
могла. І коли мені довірили таку відповідальну 
посаду – комендант навчального корпусу №2 
університету, я одразу задумалася, як зробити і 
саме приміщення, і довкілля ошатним і красивим.

- І з чого почали?
- Звичайно, ж  – із чистоти та квітів. І вже 

через деякий час зазеленіли і розквітли вазони 
у коридорах, усміхнулася ромашками, ірисами, 
трояндами, георгінами і хризантемами клумба. 

- Щороку – на ювілейні зустрічі – 
приїжджають до рідної альма-матер ви-
пускники, які захоплено сприймають оті 
позитивні зміни, які є в університеті. Най-
перших випускників, які закінчили наш вищий 
навчальний заклад понад тридцять чи сорок 
років тому, особливо вражає красень, яким 
опікуєтеся Ви, адже саме тут – у далекому 
1966 році – й зародився наш університет. 

- Керівництво університету подбало про те, 
щоби студенти навчалися у затишних аудиторіях, 
а працівники мали гідні умови для праці: зро-
блено ремонт, замінено вікна, устелено сучасні 
підлоги, сяють нові люстри, від надмірного сон-
ця захищають приміщення жалюзі…

- Люди поважного віку люблять повторювати, 
що усю роботу ще ніхто нараз не переробив…

- І зараз у нас роботи чимало – працюємо 
над розширенням аудиторного фонду, наво-
димо лад у новоствореній аудиторії №2309: 
поставили нові парти, устелили ламіновану 
підлогу, побілили стіни.

- Галино Іванівно, скільки маєте помічниць?
- У нашому корпусі працюють дев’ять при-

биральниць. Усі працьовиті, відповідальні…
- Народна мудрість каже, що чисто не там, 

де прибирають, а там, де не смітять…
- Ну, так не буває, щоби зовсім не смітили… 

Буває, комусь папірець випаде, хтось якусь 
записку загубить і т.д. Але саме для цього є 
прибиральниці.

- А сьогодні Ви зробили чистий четвер…
- Ми щовесни прибираємо територію, бо на 

красу і самим приємно, і людям є на що гля-

прекрасне можна стВорити Власними руками

нути… Наш корпус видно зусюдибіч, відтак це 
зобов’язує  постійно підтримувати порядок. 
Просто, навесні завжди найбільше роботи… 

- А якщо маєте хвильку вільного часу…
- Ну, тоді я вишиваю…
- Рушники, серветки, картини?
- Картини і лише на сакральну тематику. 

Кілька років тому, коли занедужала і довелося ле-
жати у лікарні, моя душа відкрилася на вишиття. 

- Яка Ваша найперша робота?
- Ісус, який благословляє… Ця ікона і є моїм 

оберегом.
- Галино Іванівно, будь ласка, привідкрийте 

таїну свого захоплення: які техніки 
використовуєте, як узори підбираєте?

- Я вишиваю тільки хрестиком. Купую взірці 
узорів, нитки, полотно і …вишиваю. Можу 
замінити відтінок ниточки на такий, який мені 
більше припаде до душі.

- Мабуть, маєте уже чимало авторських 
робіт?

- Майже двадцять робіт вишила, більшість з 
яких роздарувала близьким родичам.

- Наближається свято Воскресіння Христово-
го… Галино Іванівно, чим для Вас є такі світлі дні?

- У такі світлі дні особливо відчувається 
єдність родини… Дуже тішуся, що маю маму, 

яка щороку пече для нас смачні пасочки… Во-
дночас великі свята забирають мене на трива-
лий час від родини, адже третій рік я співаю 
у церковному хорі у Храмі Воздвиження Чес-
ного Хреста, так званій у народі – Надставній 
церкві, у якій завжди велелюдно…

- Галино Іванівно, Вам, як господині, дово-
диться готувати щодня і чимало…А яка Ваша 
улюблена страва?

- Найбільше мені смакує холодець, який 
завжди готую сама.

- Попереду – літо, час відпусток… Де 
плануєте відпочивати цього річ?

- Їдемо з родиною у наш мальовни-
чий Заліщицький край, у Добровляни, де 
над Дністром, посеред неповторної краси 
відпочиваємо і тілом, і душею…

- Галино Іванівно, Ви посеред клумби і сама, 
немов квіточка… А які Ваші улюблені квіти?

- Навесні з нетерпінням чекаю, коли 
розквітнуть тюльпани – вони чимось мене за-
ворожують, а потім – чекаю на пору, коли змо-
жу милуватися барвистими хризантемами, які 
цвітуть аж до морозів…

- Галино Іванівно, Ваша донечка – студент-
ка нашого університету, отож, що побажаєте 
нашій студентській молоді і як мама, як комен-
дант навчального корпусу і як жінка?

- Як мама – бажаю усім здоров’я, бажання 
добре вчитися, щоби обіймати у житті керівні 
посади; як комендант – бажаю усім дбайливо 
ставитися до майна, яке, нехай на кілька років, 
стає рідним; а як жінка – прошу усіх навчитися 
бачити красу довкілля, не лінуватися – і влас-
ними руками творити прекрасне.

За розмовою непомітно збіг час.
Роботи з впорядкування були на завершенні…
До нас підійшла красива дівчина – це була 

донечка Галини Іванівни Копичинської – Рок-
солана, четвертокурсниця факультету обліку 
і аудиту. Я попросила її кількома словами оха-
рактеризувати маму… 

Роксолана погодилася й, усміхнувшись, ска-
зала: «Моя мама – найкраща у світі».

І це найкраще і найвище визнання – бути 
чудовою матір’ю, відповідальним працівником, 
людяною людиною...

Відрадно, що наш університет багатий та-
кими чудовими працівниками.

Сьогодні я також спостерігала, як кипить ро-
бота уже біля усіх навчальних корпусів та біля 
гуртожитків нашого студмістечка, яке, готую-
чись до Великодніх  свят, стає неначе писанка.

Розмовляла Марія Баліцька

Конкретні справи

Сонце ніяк не могло дочекатися світанку – крутилося, вертілося, не спало, здавалося, зовсім. А як тут заснути, коли дуже-
дуже кортить заглянути у сяючі від чистоти вікна ошатного приміщення, яке було першим у такому могутньому на сьогодні 
вищому економічному навчальному закладі; подивитися на дерева у білих спідничках, на розпушені квітнички і усміхнені 
первоцвіти на краю клумби біля другого навчального корпусу Тернопільського національного економічного університету, і на 
саму господиню – Галину Іванівну Копичинську, яка разом зі своїми підопічними організувала напередодні своєрідний чистий 
четвер. Спочатку я дещо здивувалася, побачивши, що керівник разом з усіма працює… Та вже через якусь мить зрозуміла, що 
саме так має бути, адже це здружує колектив і, врешті, швидше робота робиться…

українська ВишиВка
З давніх-давен славилися українські землі колоритними вишиванками, що 

відзначалися багатством і різноманітністю кольорів, безмежною фантазією орнаменту. 
Та у вишивку вкладена ціла поема історії народу, переспіваної в століттях. Це майстерне 
творіння увібрало у себе невтомну жагу умілих рук, невмируще кохання гарячих сердець. 
Живе по нині на полотні вічна любов, незгасима віра, безсмертна слава українського 
народу, закарбована у багатстві фігур, якими рясніє вишивка. Далеке відлуння мину-
лого торкається сердець сучасників. Милує око розшите квітами убрання. Воно несе 

у собі чарівне поєднання 
молодості, гармонії і кра-
си. Розквітає вишиття по-
льовими волошками, голу-
бими росами, малиновими 
світанками.
Моя любов, моя печаль
У вишитті на полотні.
Он журавлі летять у даль,
Несуть розлуку на крилі.
Я про любов не голосила,
Кохала щиро, бачиш сам.
Лише нитками виводила
Наш незакінчений роман…

Оленка Сосульська, 
студентка УНЕФ

На світлині - залюблені у виши-
ванки працівники і студенти 

університету
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18 березня 2013 року у Тернопільському національному економічному університеті 
відбувся “круглий стіл”, який організували кафедра міжнародної економіки та сту-
дентський науковий гурток “Ескалібус”.

Поглиблення асиметрій і диспропорцій в вихідних умовах регіонального розвит-
ку цікавить доцільність будь-якої загальнодержавної економічної стратегії по-
ступу, оскільки остання нівелює оптимальну просторову локалізацію суб’єктів 
господарської діяльності. Відбувається активізація пошуку перспективних форм 
регіонального розвитку, ключовою з яких можна вважати кластер. З огляду на це, 
перед науковими спільнотами постає завдання теоретизації явищ і процесів, які 
передують і мають місце в кластерних об’єднаннях. Це і віддзеркалює мету нашого 
наукового зібрання.

Відкрив засідання “круглого столу” Зварич Р.Є., к.е.н., доц. кафедри міжнародної 
економіки, куратор наукового гуртка “Ескалібус”, який, наголосив на висвітленні 
актуальності тематичного спрямування “круглого столу” і побажав учасникам 
активної і плідної співпраці. Відтак  доповідач звернув увагу на те, що в умовах 
посткризової реновації світової економіки, пошук шляхів розвитку підприємницьких 
одиниць спрямований на створення новітніх форм агломерації інноваційного вироб-
ництва, тобто на кластери. З допомогою медійного забезпечення, доповідач показав 
два ві деоролики з циклу новин телеканалу “Euronews”, які наглядно дали відповідь на 
питання ефективності функціонування кластерних утворень. Дискусію продовжив 
Марків Т.В., який зазначив, що кластери утворюються не лише в межах суб’єктів го-
сподарювання, але й на рівні країн. Тому з’являється об’єктивна потреба в окресленні 
підходів для виміру кластерних утворень, застосовуючи надбання теорії графів, мере-
жевий аналіз. Це дозволить зрозуміти щільність взаємозв’язків між елементами кла-
стера, що, в свою чергу, послужить фактором аналізу фінансової стабільності у звяз-
ку з актуалізованими процесами міграції криз, переливу шоків, інфекцій (contagion) 
всередині інтеграційних утворень.

Найбільш жваву дискусію викликала теза попереднього доповідача про 
неспроможність утворення кластера в сфері високотехнологічної продукції країнами 
постсоціалістичного табору, на прикладі Сколково в Росії. Звичайно, як це зазначив 

д.е.н., проф. Савельєв Є.В., що сприятливий інвестиційний клімат та державна підтримка є основним каркасом для прозорого фінансування проектів в межах кластерів. При 
цьому існуюча ситуація в Росії є наслідком взаємних політичних репресій між останньою та США. Аргументуючи статтею законодавства США, а саме славнозвісною поправ-
кою Джексона-Веніка, проф. Савельєв пояснив, що перекритий доступ руху капіталу від північноамериканського лідера до Росії має політичне вмот ивування, а відтак потоки 
інвестицій в кластери Росії в більшій мірі залежать від внутрішніх інвесторів або ж бюджетного фінансування.

Присутні мали змогу вислухати низку повідомлень, підготовлених студентами факультету міжнародного бізнесу та менеджменту. Зокрема, Кухар І.В. розкрила суть 
кластеризації економіки як напряму розбудови інноваційної моделі та подала яскраві приклади впровадження кластерів у США та скандинавських країнах. Доповідач розглянула 
схему кластера М.Портера, так званий трикутник “бізнес-наука-освіта”, імплементація якого є доцільною в плані інтеграції бізнесових та наукових кіл. Ількевич Х.В. зробила 
наголос на впровадженні механізмів венчурного фінансування для успішного функціонування кластерних структур. Учасницею “круглого столу” Сокіл І.В. було висвітлено досвід 
функціонування кластерних моделей у різних країнах світу, виявлено перспективи і можливості їх використання в регіонах України. Курило Б.В. у своїй грунтовній доповіді 
розкрила питання підвищення конкурентоспроможності туристичної індустрії України на основі кластерів. Доповнила виступ попереднього доповідача Бойда Д.О., наголосив-
ши на важливості інноваційної складової в інтеграційних структурах туристичної сфери. На думку доповідача, інновації формують доцільність створення нових кластерів.

В межах “круглого столу” було підняте питання розмежування ролі і функцій структурних елементів будь-якого кластера. З цього приводу, Зварич Р.Є. зауважив, що традиційно 
в кластерах розрізняють ядро і периферію, а також можна виділити міжкластерні поєднувальні ланки (вузли). З огляду на це, Зварич Р.Є. закликав присутніх подискутувати, яким 
чином і на основі чого виникає ядро кластерів (задля звуження предметної області, учасники розглянули дане питання на прикладі кластерів в туристичній галузі). З приводу цього, 
Марків Т.В. зазначив, що в умовах високої мобільності капіталу і праці, критерієм утворення ядра в туристичних кластерах є наявність відповідних рекреаційних ресурсів. Проте, 
Савельєв Є.В. підмітив, що вищевказаний критерій не є обов’язковим. Відштовхуючись від власного досвіду, Савельєв Є.В. привів приклад утворення ядра туристичного кластера в 
м. Лодзь (Польща) саме за рахунок високорозвинутої інфраструктури, а не місця дислокації відповідних природніх ресурсів.

Учасники “круглого столу” не оминули питання впливу політичного середовища на діяльність кластерних угруповань. Загалом, всі присутні погодились на тому, що 
державна підтримка є системним елементом розвитку кластерів. Динамічність зміни влади, яка радикально змінює вектор політики, генерує серйозний політичний ризик, 
що відлякує іноземних інвесторів в участі навіть у високорентабельних інноваційних проектах, які передбачають утворення кластерів.

Отож, учасниками “круглого столу” шляхом цікавих доповідей та жвавих дискусій було розкрито найбільш проблемні аспекти розвитку процесів кластеризації у 
світовій економіці. Слід сказати, що разом із генеруванням нових викликів і загроз, кластери в найближчому майбутньому становитимуть основу конкурентоспроможної 
економіки в світовому масштабі. Створення нових кластерів деякою мірою можна назвати об’єктивним процесом, оскільки ті можливості, що з’являються всередині 
таких структур, превалюють над потенціалами навіть великих, проте фрагментаризованих господарських структур.

Тарас Марків, студент факультету міжнародного бізнесу і менеджменту

18 квітня 2013 р. кафедра міжнародних 
фінансів Україно-німецького економічного 
факультету провела круглий стіл «Інтеграційні 
процеси в глобалізованому світі: теорія, історія 
і стратегічні вектори». Актуальність проблема-
тики круглого столу обумовлена посиленням 
і прискоренням інтеграційних процесів як 
важливого фактору глобалізації. Інтеграційні 
процеси все стрімкіше протікають у світі й 
сьогодні охоплюють різні ієрархічні рівні 
міжнародних відносин та охоплюють усі сфе-
ри життя сучасного суспільства. Інтеграція, як 
вимір сучасних міждержавних взаємозв’язків, 
характеризується багатоманітністю причинно-
наслідкових ефектів, що потребують глибо-
кого осмислення з точки зору перспектив 
інтеграційного поступу України.

Робота круглого столу розпочалася із вступ-
ного слова доцента кафедри міжнародних 
фінансів Алли Рожко – модератора засідання, 
яка закцентувала увагу на доцільності та 
важливості організації, проведення спільних зі 
студентами наукових заходів, де розглядаються 
актуальні питання міжнародних економічних 
відносин, відзначила важливість залучення 
більшої кількості студентів до наукової робо-
ти з метою вироблення у них філософських та 
аналітичних підходів у проведенні досліджень, 
виявленні тенденцій та закономірностей роз-
витку міжнародних економічних відносин в 
епоху глобалізації. 

Теоретико-методологічний та оціночно-
аналітичний аспект інтеграційних процесів 
України відобразила у своїй презентації «Вибір 
інтеграційних пріоритетів регіонального 
співробітництва за просторовими век-
торами» викладач кафедри міжнародних 
фінансів Анастасія Пода; теоретичний 

аспект досліджуваної проблеми у доповіді 
«Інтеграційні процеси у світовому господарстві» 
висвітлив студент 4 курсу УНЕФ Андрій Буль-
чак, який виокремив сутнісні ознаки інтеграції 
та її економічної складової як явища в системі 
міждержавних відносин. Валерій Ковальчук, 
студент 4 курсу УНЕФ, у доповіді «Інтеграція 
України до Митного союзу Білорусі, Казах-
стану та Російської Федерації: Pro Et Contra» 
проаналізував потенційні вигоди і недоліки 
від вступу нашої держави до регіонального 
економічного інтеграційного утворення на 
базі трьох пострадянських країн. У доповіді на 
тему «Українські виміри стратегічних векторів 
євроінтеграції» студентка 1 курсу УНЕФ Тетяна 
Возьна на основі аналізу структури та динаміки 
індексу європейської інтеграції країн Східного 
Партнерства оцінила процес євроінтеграції в 
Україні, Молдові, Білорусі, Грузії, Вірменії й 
Азербайджані в порівняльній перспективі. У 
заключній доповіді «Економіко-політичні ефек-
ти вступу України в ЄС» студент 1 курсу УНЕФ 
Олександр Рудяк охарактеризував визначальні 
етапи становлення та розширення ЄС. 

Робота круглого столу закінчилась висту-
пом доцента кафедри міжнародних фінансів, 
докторанта Наталії Кравчук із узагальнен-
ням проблем і євроінтеграційних перспектив 
України крізь призму оцінки рівня соціально-
економічного розвитку держави і її місця в 
світових рейтингах. 

У підсумковій дискусії активну участь взя-
ли студенти I-IV курсів УНЕФ, декан факуль-
тету Юрій Іванович Гайда, викладачі кафедри 
міжнародних фінансів.

Відділ інформації та зв’язків з 
громадськістю

інтеграційні процеси В глоБалізоВаному 
сВіті: теорія, історія і стратегічні Вектори

розВиток процесіВ кластеризації В сВітоВій економіці

успіХ люБить 
цілеспрямоВаниХ!

У Харківському національному еконо-
мічному університеті, згідно з наказом 
Міністерства освіти і науки, молоді та 
спорту  від 23 січня 2013 року № 46,  упро-
довж 24-25 квітня 2013 року відбувся ІІ-ий 
етап Всеукраїнської студентської олімпіади 
з навчальної дисципліни «Податкова си-
стема України», у якій взяли участь пред-
ставники економічних, технічних, аграрних 
університетів.

Мені випала честь представляти на 
олімпіаді Тернопільський національний 
економічний університет, і  радію з того, 
що успішно виконала усі завдання, які були 
відповідно оцінені, і як результат – я ви-
борола перше місце та отримала диплом 
І ступеня. Це дуже висока оцінка, адже до 
складу оргкомітету та журі Олімпіади вхо-
дили науковці провідних навчальних закладів 
України, які мають вагомі здобутки щодо 
підготовки фахівців з вищою освітою за 
спеціальністю «Оподаткування».

Я щиро вдячна усьому науково-
педагогічному колективу рідної кафедри 
податків та фіскальної політики за здобуті 
знанні в сфері оподаткування і можливість 
їх реалізувати, та безпосередньо за високий 
рівень підготовки до Олімпіади своєму науко-
вому керівнику  к.е.н., доценту Володимиру 
Андрійовичу Валігурі. 

На даному етапі це є великим досягненням 
для мене та стимулом в моєму подальшому 
професійному вдосконаленні. Успіх любить 
тих, хто точно знає, що хоче від життя, і 
цілеспрямовано йде дорогою досягнень. 

Ірина сас, студентка групи Фом-51
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Круглі столи

обговорили 4 квітня 2013 р. за круглим сто-
лом  представники Управління з питань ту-
ризму Тернопільської ОДА,  Тернопільської 
міської ради, провідні спеціалісти та 
керівники туристичних та готельно–ресто-
ранних підприємств Тернопільщини, студен-
ти і викладачі факультету міжнародного 
бізнесу та менеджменту ТНЕУ.

Засідання круглого столу відкрив Брич Василь Ярос-
лавович, д.е.н., професор, завідувач кафедри менед-
жменту, який проаналізував сучасний стан розвитку 
туристичного та готельно–ресторанного бізнесу на 
Тернопільщині та висловив актуальні рекомендації 
та ідеї щодо вдосконалення функціонування закладів 
сфери обслуговування. 

Детальний аналіз та перспективи туристичної 
індустрії Тернопільщини під час своєї доповіді нада-
ли Леся Йосифівна Серетна (начальник управління з 
питань туризму Тернопільської обласної державної 
адміністрації) та Юрій Петрович Дейнека (на-
чальник управління стратегічного розвитку міста 
Тернопільської міської ради). А також поділився 
цікавим досвідом щодо розвитку готельної індустрії 
в Польщі професор Джозеф Сала (завідувач кафедри 
туризму Краківського економічного університету).

не дамо сніду шансу!
В рамках тижня здорового способу життя, що про-

ходив у ТНЕУ, 26 березня на факультеті банківського 
бізнесу відбулася зустріч студентів із викладачем ка-
федри шкірних і венеричних хвороб ТДМУ ім. І. Гор-
бачевського  М.І. Шкільною «Не дамо СНІДу шанс». 
Марія Іванівна у доступній формі розповіла студентам 
про причини виникнення хвороб, способи передачі, 
інкубації та розповсюдження вірусів, особливу увагу 
приділивши ВІЛ-інфекції, оскільки щодня кількість за-
ражених зростає.

— Тепер це вже наша проблема. Ми не можемо, як 
раніше, стояти осторонь та дивитися на це. Україна є 
лідером у Європі з поширення ВІЛ/СНІДу, —зазначала 
Марія Іванівна.

Студенти уважно слухали лікаря, адже розуміли, що 
інфікуватися можна випадково, навіть не підозрюючи 
про це. Лікар під час зустрічі багато часу приділила роз-
гляду інкубаційного процесу та розвитку СНІДу, а та-
кож надала поради щодо виявлення ВІЛ та правильного 
поводження з людьми, хворими на СНІД; залишила 
адреси центрів, у яких можна здати аналізи, і де надають 
допомогу  ВІЛ-інфікованим.

Ігор Білик, студент ФББ, група  БС-32
            
у серцяХ студентіВ 
уніВерситету кВітне україна

З метою формування у студентської молоді основ 
глобального екологічного мислення та екологічної 
культури, оволодіння знаннями раціонального при-
родокористування, виховання готовності до активної 
екологічної та природоохоронної діяльності, почуття 
відповідальності за природу як національного багатства 
11-20 квітня у ТНЕУ пройшла екологічна декада, під час 
якої студенти взяли волонтерську участь у посадці дерев 
на території Тернопільського лісництва. У цей період 
відбулося прибирання університетської території і сту-
дентських гуртожитків..

11 квітня о 15.00 год в актовій залі університету де-
монструвався науково-пізнавальний фільм «Як створи-
ла нас земля?».

Відділ гуманітарної освіти та виховання організував 
фотоконкурс «У моєму серці квітне Україна» (виставка 
робіт була представлена у фойє першого корпусу).

20 квітня студенти ТНЕУ взяли участь у 
Всеукраїнській акції «Зробимо Україну чистою!», при-
бираючи парк «Загребелля».

Відділ інформації та зв’язків з громадськістю

 держаВа, громадянське 
суспільстВо у документаХ 
політичниХ партій

Вісімнадцятого квітня 2013 року відбувся круглий стіл 
на тему: «Держава, громадянське суспільство у докумен-
тах політичних партій» за участю доктора історичних 
наук, професора Т. А. Бевз, кандидата історичних 
наук, доцента Л. В. Дибчук (Вінницький комерційний 
інститут) та викладачів кафедри документознавства, 
інформаційної діяльності та українознавства ТНЕУ, а 
19 квітня 2012 року відбулась презентація документаль-
них матеріалів для студентів спеціальності «Докумен-
тознавство та інформаційна діяльність» та викладачів 
кафедри, яку провела головний науковий співробітник 
відділу соціально-політичної історії Інституту 
політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Ку-
раса НАН України, професор політології Національного 
університету «Києво-Могилянська академія» Тетяна 
Анатолівна Бевз. Під час презентації були обговорені 
наступні питання: Держава, влада та громадянське 
суспільство у документах політичних партій України 
(кінець 1980-х – перша половина 2011 рр.); Українська 
багатопартійність: політичні партії, виборчі блоки, лідери 
(кінець 1980-х – початок 2012рр.); Феномен «революції» у 
дискурсах мислителів, політиків, науковців.

Кафедра документознавства, інформаційної 
діяльності та українознавства

ВзаЄмодію підприЄмстВ туристичної, готельної 
та ресторанної індустрії: реалії та перспектиВи

катерина костриБа  -  
успішний «менеджер-стратег»

Вітаємо студентку групи МЗЕДм-51 фа-
культету міжнародного бізнесу та менед-
жменту Катерину Кострибу (отримала 
диплом ІІІ-го ступеня) з успішним висту-
пом у фіналі Всеукраїнської студентської 
олімпіади зі спеціальності «Менеджмент 
зовнішньоекономічної діяльності», що 
відбулася 10-12 квітня  у м. Одеса. Перемога 
далася нелегко, адже в олімпіаді взяли участь 
76 студентів з 52 вищих навчальних закладів 
України, де акредитовано спеціальність «Ме-
неджмент зовнішньоекономічної діяльності». 
Завдання олімпіади складалось із 100 тестів та 
вирішення комплексної задачі зі спеціальності. 
Оцінюючи роботи, журі враховувало 
правильність та повноту відповідей, вміння 
орієнтуватись у сучасних проблемах розвит-
ку українських підприємств, логіку викладу, а 
також фаховий рівень підготовки учасників, 
оригінальність та обґрунтованість рішень.

Про роль та ефективність розвитку та 
підвищення компетенції персоналу у сфері об-
слуговування у туристичному бізнесі розповіла 
Марія Михайлівна Корман (к.і.н, доцент кафедри 
психологічних та педагогічних дисциплін). Представ-
ник Асоціації велосипедистів м. Тернополя Антон 
Одобецький розкрив особливості  інфраструктурного 
забезпечення велосипедного туризму та разом зі сту-
дентом ФМБМ Віталієм Лиликом запропонував вело-
маршрут по Тернопільській області.

Також активну участь в обговоренні проблемних 
питань взяли студенти ФМБМ, зокрема  Катери-
на Бігняк обґрунтувала ключові елементи в системі 
підвищення лояльності у сфері гостинності; Катерина 
Озеранець та Ірина Савіцька запропонували коучінгові 
технології у вирішенні проблеми плинності кадрів; 
Яна Козел розкрила проблеми ресторанного бізнесу в 
м. Тернополі та запропонувала шляхи їх вирішення; 
Інна Греметчук надала пропозиції щодо підвищення 
конкурентоспроможності підприємств сфери по-
слуг за допомогою ефективної системи мотивації 
працівників; Наталія Кубацька та Ірина Сапун за-
пропонували механізми вдосконалення маркетингової 
політики туристичних компаній з використан-
ням Інтернет- технологій; Катерина Костриба 
обґрунтувала ефективність застосування фран-
чайзингових технологій в організації туристичної 
діяльності; Уляна Коцюлим розкрила проблематику 
недобросовісної конкуренції в діяльності туристич-
них підприємств та запропонувала ефективні шляхи 
її нівелювання; Олександр Пижик дослідив особливості 
державно-приватного партнерства в організації та 
розвитку замкового туризму в Тернопільській області 
та надав пропозиції щодо відновлення культурно-
архітектурного надбання Тернопільського краю. 

Отже, завдяки насиченому та вільному обгово-
ренню, учасники круглого столу розглянули основні 
проблеми туристичного та готельно-ресторанного 
бізнесу, та виробили систему рекомендацій щодо їх 
вирішення. 

Катерина Бігняк, ст. гр. МЗЕДм-51

проБлеми теорії та практики аудиту

крила для тВорчого злету  
даВ мені рідний Факультет економіки та упраВління

Шістнадцятого квітня 2013 року, напередодні 
двадцятої річниці прийняття  Закону України «Про 
аудиторську діяльність», кафедрою аудиту, ревізії та 
контролінгу був проведений студентський круглий 
стіл на тему: «Проблеми теорії та практики аудиту», 
який відкрила к.е.н, викладач кафедри аудиту, ревізії та 
контролінгу, координатор круглого столу Ірина Щир-
ба, відзначивши актуальність питань, винесених для 
обговорення на даному науковому заході.  З вітальними 
словами виступили д.е.н., професор, декан факульте-
ту обліку і аудиту Я. Д. Крупка та д.е.н., професор, 
завідувач кафедри аудиту, ревізії та контролінгу М. С. 
Пушкар. У роботі круглого столу взяли участь не лише 
студенти факультету обліку і аудиту, а й факультету 
міжнародного бізнесу і менеджменту, які підготували 
цікаві і змістовні доповіді, а саме: «Особливості роз-
витку аудиту у різних країнах світу» (Мельник Іванна, 
студентка 3 курсу, факультет міжнародного бізнесу 
і менеджменту); «Основні характеристики професії 
аудитора в Україні та зарубіжних країнах» (Бортник 
Оксана, студентка 4 курсу, факультет обліку і аудиту); 
«Система освіти аудиторів як основа якості надання 
аудиторських послуг» (Клепач Наталя, студентка 3 
курсу, факультет міжнародного бізнесу і менеджмен-
ту); «Якість як головний вектор розвитку сучасного 
аудиту» (Біднюк Роман, студент 3 курсу, факультет 
міжнародного бізнесу і менеджменту); «Зарубіжний 
досвід організації системи контролю якості» (Джугла 
Наталя, студентка 4 курсу, факультет обліку і ау-
диту); «Відповідальність аудиторів та аудиторських 
фірм: вітчизняна практика та зарубіжний досвід» 
(Корнійчук Олена, студентка 4 курсу, факультет обліку 

і аудиту); «Призначення, класифікація міжнародних 
стандартів аудиту і проблеми їхнього впровадження в 
Україні» (Бортник Тетяна, студентка 4 курсу, факуль-
тет обліку і аудиту); «Внесок України в розвиток науки 
про аудит» (Данилів Любов, студентка 3 курсу, факуль-
тет міжнародного бізнесу і менеджменту); «Метод 
пізнання Рене Декарта та його використання в аудиті» 
(Явич Вадим, студент 3 курсу, факультет міжнародного 
бізнесу і менеджменту); «Моделювання в аудиті» (Яронь 
Ірина, студентка 5 курсу, факультет обліку і аудиту); 
«Сучасні проблеми розвитку внутрішнього аудиту в 
Україні» (Коваль Оля, студентка 4 курсу, факультет 
обліку і аудиту); «Маркетинговий аудит» (Стецик Хри-
стина, студентка 3 курсу, факультет міжнародного 
бізнесу і менеджменту); «Екологічний аудит» (Пилипів 
Олена, студентка 3 курсу, факультет міжнародного 
бізнесу і менеджменту).

Усі студенти-учасники були нагороджені грамота-
ми за активну участь у роботі даного наукового заходу.

Кафедра аудиту, ревізії та контролінгу

У Київському національному університеті імені Тараса Шевченка, згідно з наказом 
Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України №46 від 23.01.2013 року упро-
довж 2-5 квітня 2013 р. відбувся ІІ-ий етап Всеукраїнської студентської олімпіади 
зі спеціальності «Менеджмент організацій і адміністрування». В Олімпіаді брали 
участь представники 84 вищих навчальних закладів України, які представляли 22 
області, Автономну Республіку Крим, а також міста Київ і Севастополь. 

Мені випала честь представляти на олімпіаді Тернопільський національний 
економічний університет за ОКР «Магістр».

Набуті в університеті знання в прикладному аспекті ми змогли підтвердити, 
розв’язуючи упродовж трьох годин комплексне творче ситуаційне завдання, яке 
передбачало розробку пропозицій та рекомендацій щодо посилення конкурентних 
позицій компанії на регіональному ринку кондитерських виробів та удосконалення 
системи стратегічного управління розвитком підприємства.

Завдяки високому рівню кваліфікації та професіоналізму професорсько-викладацько-
го колективу ТНЕУ, у першу чергу – нашої випускової кафедри менеджменту організацій 
та інноваційного підприємництва, набутим знанням  з дисциплін «Стратегічне 
управління», «Корпоративне управління», «Інвестиційний менеджмент» та ін., мені 
вдалось виконати поставлені завдання. Приємно, що знання, набуті у ТНЕУ, були до-

стойно оцінені, й серед 60 учасників я виборола третє місце та отримала диплом ІІІ ступеня.
Висловлюю щиру подяку всьому науково-педагогічному колективу кафедри менеджменту організацій та 

інноваційного підприємництва, адже це наш спільний успіх та стимул до нових звершень.
 

Христина Папушка, студентка групи МОм-51

Коротко



№6-7 (397-398) 30 квітня 2013 р.
14

Четвертого квітня у виставковій залі ТНЕУ 
відбувся вечір «Дорога до Істини», який став 
заключним акордом однойменного І фестива-
лю-конкурсу духовно-мистецької творчості 
студентів нашого університету.

Кожна людина шукає свій шлях до істини. І 
щоб хоча б частинку людської душі прихилити 
до Бога, кожен із нас прагне стати сам на сам із 
собою, озирнутися довкола, зазирнути до сво-
го серця і промовити: “Вкажи мені, Боже, той 
шлях, ту пречисту дорогу, аби усім нам, усьому 
роду України стати ближче до Тебе».

Для того, аби осягнути уроки духовної краси, 
потрібно переступити поріг свого серця, який 
не схожий на жодні інші пороги, що існують на 
землі. Він невидимий, як невидимий Бог. Його не 
можна торкнутися.

Людина приходить у цей світ і живе один 
раз. За своє життя вона мусить навчитися 
мудрості. А мудрість – як стверджує Біблія, - 
у тому, щоб навчитися любити Бога і людей. 
У хвилини радості і смутку, тривоги і розпачу 
ми завжди звертаємося до Господа в молитві, 
благаючи про захист і опіку.

Духовно-мистецький вечір  розпочав 
тернопільський співак Василь Хлистун. 
Відтак, відбулося нагородження учасників фе-
стивалю «Дорога до Істини», яке провів про-
ректор з питань гуманітарної освіти та вихо-
вання ТНЕУ Б. П. Адамик.

Опісля звучали духовна пісня і поезія, зокре-
ма, вірші Галини Музики-Дричик  «Повінчана з 
любов’ю і печаллю» та «Молитвою освячені ву-
ста» читала її донька студентка ФЕУ Інна Дри-
чик, поезію «Ісус, Голгофа…» читала студентка 
ФФ Іванна Герман, а «Це сон пророчий»  читав 
студент ЮФ Назар Крамарчук, поезію «Настала 
ніч» - студентка УНЕФ Уляна Бурбило.

Коли звучить духовна пісня, здається, що 

відчиняється небо, і ти потрапляєш до раю. 
Пісня торкається струн спраглої душі і від її 
звуків усе завмирає. Вона чиста, справедлива, 
наближає нас до Спасителя, очищає наші серця. 
А ще духовна пісня сповнює людські серця миром 

і надією, скріплює нас, дарує 
єдність і злагоду.

Саме таким особливим 
піднесенням обдарували 
присутніх ведуча вечора, ме-
тодист відділу гуманітарної 
освіти та виховання, солістка 
гурту «Називнийвідмінок» Ок-
сана Балуцька, виконавши пісню 
«Життя присвячу». Молода 
тернопільська співачка Діана 
Файко віддала хвалу Господеві 
піснею «За все, Всевишній, дя-
кую Тобі»; композицію «В небо 
дивіться завжди» виконав  
гурт «Струни серця» (ТНЕУ). 
Про надзвичайну силу молит-
ви «Змінить молитва світ», 
співала студентка ЮФ Тетяна 
Івасенко, а «Мелодію місячної 
ночі» презентували учасники 
театру танцю «Птаха ща-
стя» (ТНЕУ). Завершила вечір 

пісенною композицією солістка народного теа-
тру пісні «Для тебе» Тетяна Шарган.

Знайти дорогу життя, дорогу Істини – це 
пізнати ціну нашого викупу, ціну любові, яку 
ми, люди, розіп’яли на хресті, ціну світла, зать-
мареного нашими гріхами. Дорога до духовної 
краси – це те, що потрібне кожній людині. В 
дорозі ще не всі.

Сил і снаги у пошуках шляху до істини кож-
ному  додає Христова рука, простягнута нам 
із небес. Щитом і захистом Пілігриму є Хрест, 
що височіє на Голгофі. Хресна дорога належить 
до тих доріг, які найсильніше зворушують 
людське серце, бо на цій дорозі ми відчуваємо 
страждання Сина Божого. Хресна дорога знахо-
диться в Єрусалимі. Довжина її невелика, а яка 
ж вона тяжка і терниста! Від дому Пилата до 
гори Голгофи всього 1200 метрів, але цей шлях 
був окроплений безмірною любов’ю нашого Спа-
сителя.  Ісус Христос взяв на Себе наші гріхи, 
аби знищити їх на хресті. Став перед Отцем 
Небесним, як представник грішного людства.

Та на цьому не скінчилися душевні терпіння 
Спасителя. Ще інший біль ранив Його серце: 
ним були байдужість людей і самотність, яку 
відчував навіть серед своїх учнів і апостолів.

Життя - безперервний іспит на добро і зло. 
Життя - не ринок і не театр, де можна купити 
квиток до Царства Небесного. Його красою сер-
ця і важкою працею душі кожен, хто народився 
на цей світ, рано чи пізно починає серцем осяга-
ти і себе у ньому.

Ми багаті не тим, що маємо, а тим, що 
віддаємо. А Ісус радив: «Якщо хочете принести 
жертву Богу - просто покладіть ваш дар на стіл 
бідного. Від нього вознесеться до неба фіміам і по-
вернеться до вас благословенням, якщо хочете 
служити Богу - служіть своєму ближньому». Тож 
відкриймо вікна наших сердець і впустім туди 
небо потоками світла, і воно принесе нам радість 
і мир. Поспішаймо прочищати стежку до свого 
внутрішнього вівтаря. Частіше кладім до нього 
добрі помисли і справи - і світ засвітиться для 
нас барвами веселки. І нам відкриється, для чого 
небо послало нас на землю, для чого нам страж-
дання, для чого радість і печаль. 

Відділ гуманітарної освіти 
та виховання

щоБи осягнути уроки 
дуХоВної краси, 
потріБно переступити поріг 
сВого серця…

слово Боже серце радує – в  ньому наше майбуття.
йдем до нього за порадою вчитись мудрості життя.

слово силою наділене – хто знеміг, хай поспішає:
слово у світі ненадійному спраглі душі воскрешає...

малесенькі 
промінчики сонця 
мешкають у 
«малятку» 

Анастасія Василевська - учениця 3-В кла-
су СШ № 10 м. Тернополя, учениця 1 класу 
Тернопільської музичної школи №1 (клас 
фортепіано), учасниця дитячого гурту 
"Краплинки" народного художнього театру 
пісні "Для тебе" (художній керівник - Алла 
Бінцаровська), лауреат 3 премії вокальних 
конкурсів "Червона калина" 2011 р. "Мелодії 
Підкаменя - 2011", учасниця клубу спор-
тивно-бального танцю "Тандем". Улюблені 
предмети в школі - іноземні мови та мате-
матика. Любить подорожувати, грати на 
фортепіано, співати і читати художню 
літературу, учасниця міського мовного кон-
курсу імені Петра Яцика-2012.

У прекрасний сонячний ранок п’ятниці 25 
квітня  Україно-німецький економічний фа-
культет ТНЕУ відвідав маленьких мешканців 
дитячого будинку «Малятко». Ці чудові дітки 
перебувають там не з власної волі, а через 
несправедливі обставини життя. У цих малят 
відібрали найважливіше – можливість жити у 
сім’ї. 

Студенти університету вважають своїм гро-
мадським обов’язком частіше відвідувати цих 
«маленьких промінчиків сонця», які дарують 
всім, без винятку, свої щирі посмішки та неви-
мушену радість!

Мешканці «Малятка» заслуговують не лише 
матеріальної допомоги, а найбільше мріють 
про увагу та любов. І це дійсно не так складно, 
головне — зробити перший крок назустріч цим 
талановитим особистостям, і тоді Ви зможете 
принести у їхнє життя свято, якого вони щодня 
чекають.

Прощаючись, дітки підбігли і міцно обня-
ли нас, а в їхніх очах я прочитала і вдячність, і 
радість, і сум, і надію на наступну зустріч. 

Я надзвичайно щаслива, що навчаюся на 
УНЕФ, де і cтуденти, і працівники не залиша-
ються байдужими до людей, які потребують 
нашої допомоги. 

Тетяна Овсієнко, УНЕФ, МЕНМФ - 21
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Є така річ, як стереотип. І при слові 
«стереотип» багато людей жахаються 
і одразу мізкують як його позбутись. З 
приходом епохи прогресивного модернізму 
і нано-технологій слово стереотип все 
більше і більше стає такою собі  чор-
ною кішкою,яка перебігла тобі дорогу в 
найневдаліший момент . Та все ж є люди, 

які усвідомлюють, що стереотип це 
зовсім непогано, а швидше навпаки. 

Ці люди здебільшого віддані мрії. Завжди 
мають при собі невидимі рожеві окуляри 
і готові їх одягти за будь-якої першої ж 
вдалої можливості . Вони полюбляють 
сидіти на підвіконні, пити теплий, аро-
матний чай. Читати книжки, малювати 
і дарувати усмішки.

Часом міркую, чи потрібно читати 
книжки сьогодні, в епоху технічного про-
гресу? Іноді  вважаю: може, декому й не 
потрібно. Живуть же якось, прочитавши 
одну книжку на рік. Але частіше все ж уяв-
ляю, як така людина могла б змінитися 
завдяки звичці читати, думаю, які 
книжки могли б допомогти їй краще 
зрозуміти себе і людей, спробувати вибу-
дувати досконаліші стосунки; можливо, 
відвернути її від деяких помилок.  В усі 
часи, й особливо в епоху технічного про-
гресу, людина потребує (навіть якщо цьо-
го не усвідомлює, як нестачі вітамінів чи 
мікроелементів) сприйняття друковано-
го тексту, його запаху  коли залишається 
із ним сам на сам. Окрім усього іншого, чи-
тання — це одне з найбільших задоволень.

 В сучасному світі серед натовпу людей, 
серед  тієї метушні, яка зараз відбувається 
у світі,  трапляються такі книгомани, 
що це викликає захоплення. Вони так га-
ряче обговорюють свої враження від кни-
жок, так легко пригадують імена, назви, 

Спорт 

Хто читаЄ  книги - той Відданий мрії…
цитати, що часом дух перехоплює. Але 
трапляються і повні невігласи, які навіть 
на найвідоміші фрази з книжок не реагу-
ють, бо вперше їх чують, і певні, що без 
книжки проживуть не гірше, аніж із нею. 
Заохочувати людей, особливо, молодь до 
читання, без сумніву, треба. Читати 
вголос найулюбленіші уривки, цитува-
ти, залишати книжку розгорнутою на 
помітному місці. Або навпаки, сказати 
жартома: «Ось цю книжку — не читати, 
чуєш? Тобі ще рано». У книзі, яку я нещо-
давно прочитала, молода дівчина починає 
читати лише у вісімнадцятирічному віці 
— так склалися обставини — і читання, 
нарешті, стало  для неї потребою... 

Я отримую колосальне задоволення від  
книжок, навіть якщо не завжди з автором  
погоджуюсь. Лише зараз прочитала відомий 
роман «Бойня номер п’ять» Курта Воннегу-
та — у захопленні від нього. Суха та стри-
мана, і водночас щира й психологічно точно 
виписана проза. Раджу усім, хто дотепер не 
читав «Місто» Валер’яна Підмогильного, 
— час заповнити цей пробіл. Роман є у 
вільному доступі в Інтернеті. І раджу про-
сто взяти Шевченків «Сон», розгорнути і 
почати читати, як уперше: «У всякого своя 
доля і свій шлях широкий...», і здивуватися, 
наскільки ці слова актуальні.

Ірина Сокіл,  
слухачка Школи журналістики

греко-римська БоротьБа 
маЄ сильне майБутнЄ

Вітаємо призерів ХІ літньої Універсіади 
України з греко-римської боротьби, що 
відбулася протягом 05-08 квітня 2013р. у 
м. Львів, Шишмана Олександра (2 місце, 
студент факультету аграрної  економіки 
та менеджменту), Дем’янкова Дениса (3 
місце, студент факультету фінансів) та 
Северина Сергія (3 місце, студент факуль-
тету банківського бізнесу).

ноВі спортиВні перемоги з 
БоротьБи самБо

Вітаємо переможців та призерів 
ХІ літньої Універсіади України з бо-
ротьби самбо, що відбулась протя-
гом 17-21 квітня 2013 року у м. Харків: 
студент ФЕУ Ілитчук Михайло – 
1 місце; студентка ФЕУ Куницька Олена – 
1 місце; студентка ФАЕМ Остапюк Марія – 
1 місце; студент ФАЕМ Картошкін Микола 
– 2 місце; студентка ФАЕМ Кретова Надія – 
3 місце; студент ФББ Онуфрак Василь – 
3 місце. 

у класичниХ шаХаХ і В 
БлискаВичній грі наші 
студенти найкращі!

За результатами Універсіади України, що 
відбулась протягом 07-12 квітня 2013 року 
у м. Львів у змаганнях із шахів спортсмени 

ТНЕУ показали наступні результати: майстер 
спорту/міжнародний майстер, студентка 
групи ПЗСзм -51 факультету комп’ютерних 
інформаційних технологій Калініна Ольга 
Олегівна: класичні шахи – 2 місце, швидкі 
шахи – 1 місце, блискавична гра – 2 місце; 
майстер спорту, факультет комп’ютерних 
інформаційних технологій, студентка гру-
пи ПЗАС-41 Калініна Маріанна Олегівна: 
класичні шахи – 3 місце, швидкі шахи – 
7 місце, блискавична гра – 2 місце.

Щиро вітаємо наших спортсменів і 
бажаємо усім спортивного запалу, сили духу 
та підкорення нових спортивних вершин!

Відділ інформації 
та зв’язків з громадськістю

ЗРОБиТи КРОК – ВІДДАТиСЯ 
ЖиТТЮ!

Зробити крок – злетіти в небо.
Зробити крок – спіткнутись на дорозі.

Зробити крок – поринути у щастя.
Зробити крок – відчути біль у серці.
Зробити крок – радіти від кохання.
Зробити крок – змінити цілий світ.

Зробити крок – яка буденна річ.
Зробити крок… як просто це і складно.

Зроби лиш крок і будь самим собою,
А небо – покерує вже тобою...

Олена Борисяк

наша команда – 
у трійці лідеріВ з аероБіки!

Вкотре студенти ТНЕУ займають 
призові місця на всеукраїнських змаганнях 
зі спортивної аеробіки. 12 квітня у Києві 
відбувся Чемпіонат України, на якому дві 
наші команди здобули срібні та бронзові 
медалі у програмі «Фанк». За 2012-2013 на-
вчальний рік команда виборола заслужене 
друге місце уже третій раз на змаганнях 
національного рівня. Та вперше обидві ко-
манди увійшли в трійку лідерів. 

Юрій Кушнірук

студентка тнеу – 
найсильніша у Вільній 
БоротьБі!

Вітаємо чемпіонку ХІ літньої 
Універсіади України з вільної бороть-
би Лівач Марію, студентку факультету 
аграрної економіки та менеджменту!

У змаганнях, що відбулися у м. Львів 
протягом 05-08 квітня 2013 року, вона 
здобула впевнену перемогу. 
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віддруковано у вПЦ «Економічна думка ТНЕУ»

За зміст і достовірність фактів відповідає 
автор публікації. Висловлені авторами дум-
ки можуть не збігатися із позицією редакції. 
Редакція залишає за собою право редагувати 
схвалені до друку тексти.

При передруку посилання на 
«Університетську думку» – обов’язкове!

Газета виходить з благодійною метою для 
безплатного розповсюдження 

Тернопільський нацйіональний економічний університет має низку гарних традицій, серед яких - у переддень Великодніх свят - дарувати 
дітям зустріч із доброю і мудрою казкою.  Цього разу діти працівників університету, а також школярі міста та діти із соціально незахище-
них категорій населення подивилися мюзикл «Великоднє диво» (автор та режисер-постановник Алла Бінцаровська).

В основі сюжетної лінії — мандрівка двох сонячних Промінчиків Златика (Галинка Баган) і Рудика  (Іринка Шевченко) сторінками Книги 
Народної Мудрості (озвучує Світлана Сорочинська) в пошуках великоднього дива. А спонукав їх до цієї подорожі Лісовик Бородашко (Борис 
Салабчук), який разом із своєю онукою Лісницею (Лілія Крисовата), захопив у полон братиків Промінчиків (гурт «Краплинки»), вимагаючи 
за їх звільнення показати йому великоднє диво. Дорогою Златик і Рудик зустрічаються з Лукашем (Сергій Лещук) і Мавкою (Ірина Ново-
млинська), які дарують Промінчикам кошик і лісову зелень. Після цього братики потрапляють у гості до Баби Параски (Тетяна Коплак), 
Діда Омелька (Іван Копінцу) і Курочки Ряби (Надія Дерев’яна). Ці казкові персонажі дають Промінчикам пасочку, шиночку і писанки.

Відтак мандрівка продовжується казкою про Лисичку (Тетяна Гриник) і Пана Коцького (Юрій Дзюла). Ці герої дарують Промінчикам 
кольорові стрічки і ковбаску. Далі Златик і Рудик потрапляють на гостину до Кози-Дерези (Оксана Балуцька), яка кладе до їхнього кошика 
масло і сир. А потім Котигорошко (Владислав Васильків) і його сестра Оленка (Ірина Кушнір) дарують мандрівникам у кошик корінець хрону 
і свічечку, а Золота Кісочка (Наталія Цар) — великодній рушничок.  Сонячні Промінчики повертаються до Бородашка з чудовим великоднім 
кошиком, розповідаючи Лісовику про свою дивовижну мандрівку. І тут трапляється справжнє диво – лихе серце Бородашка стає добрим, він 
звільняє братиків Промінчиків із полону. Весна (Тетяна Шарган) і Батечко Сонце (Максим Фещук)  разом з усіма іншими казковими персона-
жами зустрічають Великдень радісною піснею. Серед учасників казки — зразковий ансамбль танцю «Рожева пантера» (Вай-файчики), Голов-
ний Вай-файчик (Роксолана Залізняк), зразковий ансамбль танцю «Птаха щастя», Бабуся (Мирослава Бурик), Онучка (Наталя Татарин), 
Сусідка (Ореста Мочула), дівчатка – весняночки (гурт «Краплинки», вокальний ансамбль «Галичанка»).

Дуже повчально, що казкові персонажі вживають багато народних прислів’їв і приказок. Мандруючи сторінками Книги Народної Мудрості, 
глядачі вчаться бути добрими, щирими, щедрими, гостинними, привітними, відважними. А ще казкові персонажі величають звичаї рідного на-

роду й прославляють Христове Воскресіння. 
Мораль казки полягає в тому, що саме Великдень може створити справжнє диво 

—  і тоді навіть зле і прикре серце сповнюється вірою, добром і світлом. А казковий 
великодній кошик вкотре нагадав усім нам про те, що разом із Спасителем у ці святкові 
дні воскресає і людська душа.

Кубок студентської Ліги КВН України виборола «Збірна ТНЕУ» (капітан Олесь 
Зіньків) 10 квітня в м. Луцьку. У фіналі змагалося сім команд – із Рівного, Луцька, 
Кам’янця-Каширського, Львова, Хмельнцького і Тернополя. 

– Ми брали участь у чотирьох конкурсах – «Візитка», «Розминка», «Відео» і «Му-
зичне домашнє завдання», – каже Олесь Зіньків. – Після «Розминки» були третіми, а 
потім випередили усіх. Приємно, що ми, змагаючись із 30 КВН-командами, пройшли 
всі етапи Ліги - від 1/8  - до фіналу. В нагороду отримали кубок, грамоту і грошову 
винагороду.

Приємним сюрпризом для «Збірної ТНЕУ» стало те, що команду запросили на 
Міжнародну Лігу КВН «Волинь» без участі у фестивалі і без членського внеску. 

Щиро вітаємо «Збірну ТНЕУ» і бажаємо команді нових здобутків і перемог.
Відділ гуманітарної освіти та виховання

«зБірна тнеу» - переможець студентської 
ліги кВн україни

«ВеликоднЄ диВо» 
нагадало про Воскресіння природи і душі


